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pán, a jó tanitvány 
Az emberek internáltan élnek saját or- 1 

Mágaikban. Ha otthon van kifelé szóló 
énzük, nem nyulhatnak hozzá. Ha ide- 

enben van pénzük, haza kell hozatniok 
; beszállitaniok. Ha idegenben élnek, 

nem kapják oda, amit megkerestek. Sen- 
kié nem övé, ami övé, senki nem ura an- 
nak, aminek gazdája. Ráülnek részvé- 
nyeire, lezárják betéteit, bekérik ara- 
nyát s odaugranak követelései elé. Mind- 
ez pedig, hogy megóvassék a mai társa- 
lalom és gazdaság fundamentuma: a tu- 
lajdon szentsége. 

Irni kell arról a csodáról, hogy mi 
mindent vett Japán, mióta. most hat 
anhat éve, kikötői a Nyugat előtt meg- 
yiltak, Európától s Amerikától. Téli 
Wortot s általános szavazatot, alkotmá- 
nyos monarchiát s a nők ráeresztését a 

inpadra, rézkarcot a fametszet helyébe 
Hatát Ehrlich mellé, sajtót, elektromos 
világitást, klinikákat, filozófiát, szóda- 
bikarbonát, Beethovent, papirpénzt, psy- 
tchoanalizist, marauis-rangot a főneme- 
eknek, gumibotot a rendőröknek, tizen- 
kétórás munkaidőt a nadrágszabóknál, 
kommunistákat a szakszervezetekben, 
különválasztását a végrehajtásnak a tör- 
vényhozástól, fütyülését a katonának a 
eivilre, diplomáciát, nagyipart és konya- 
kot a rizspálinkába, mindezt átültették 
magukhoz. 
A Fuzsijáma s mind az aktiv és eldu- 

gult vulkánok kiokádhatják a belüket: 
a japán házakkal nem birnak, mert ezek 
immár betonból épülnek s acéllal vannak 
a talajba behorgonyozva. Japán elektro- 
mos körtét gyárt Hágának, nadrágokat 
Londonnak, autókat Athénnak s Corned- 
beelt Amerikának A japán diplomaták 
ugy elhallgatják az igazságot, hogy Tal- 
eyrand megkékülhetne az irigységtől - 
a4 japán vegyészet olyan gázokat gyárt, 
hogy az I. G Farbennek is tátva maradhat 
a4szája. . . ágyuk a sorhajókon, erődök 
a szigeteken, hálóautóbuszok az ország- 
utakon s egy saját külön császárjuk 
Mandzsutikuóban: mi kell egyéb? Hogy 
a lasizmus egyaránt terjed a bolseviz- 
mussal, hogy a parlamentárizmust alig- 
ogy átvették, már sutba is lökik, s mi- 
után nemrég még demokrácia után kiál- 
oztak, ma diktatura után orditoznak. 
iz ezek után több mint természetes. 
lindazonáltal, ha a nyugati ember, ed- 

lig átnézett tul a sárga vizeken: valami- 
nek mégis mintha hiját érezte volna.. 
maga sem tudta minek, de valahogy 
mintha a lista nem lett volna teljes. 
Most azonban az lesz - Japán maga is 
megérezte, hogy mindazonáltal egyben s 
másban elmaradt a Nyugat megett s 
most egy ugrással utoléri 
Tokióból ugyanis hir jő, hogy ott a li- 

zák, szövetségek, mozgalmak s titkos tár- 
ságok mellé, melyekben európa-ame- 
nkai módra eddig is bővelkedtek, leg- 
Ujabban egy antiszemita és antiszabad- 
tömves klub is alakult. Azzal a megoko- 
eral, hogy zsidó ugyan Japánban nem 
laláltatik, szabadkömüves is alig, azon- 
an zsidó és szabadkőmüves cselszövé- 
"eknek kellett lenniök, melyek japánt 
8 Népszövetségből kiszoritották! Igy van 

k nem máskép s ezzel Nippon is Szentil 

"
 

lej 

1gy kell hini, ahogy hivatalosan követe- 
, megmagyarázván, hogy néhai jó 
arco Polo csak rosszul hallotta a ne- 

iüket Japánnak) - egyszóval Nippon is 
gtetején jár az európa-amerikai civi- 
Mzációnak, mely csak ugy kerülhet me- 
tint felül, ha zsidai és szabadkőmüvesei 

követeléssel állt elő. 

elszégyelik magukat és, rajtakapatván 
eelmeiken, japán becsületkődek szerint, 
elmetszik a hasukat. 

Bukarest, junius 7. 
Az általános állami költségvetés vég- 

leges összeállitásának ügye is tengeri ki- 
gyóvá kezd nyulni, még pedig mérges ki- 

nehézségbe ütközik, mint ahogyan a kor- 
mány eleinte vélte. ; 
Különösen Angelescu dr. közoktatás- 
ügyi miniszterrel gyült meg a baja a 

pénzügyminiszternek, aki mindegyik kol- 
légájától azt követelte eredetileg, hogy 15 
százalékkal csökkentse minisztériuma ta- 
valyi költségvetését, mert csak igy lehet- 
séges felemelni két milliárddal a hadugyi 
tárca büdzséjét s a szükségleteknek meg- 
felelőleg a mult évinél jóval nagyobb 
összeggel ellátni a munka.- és közegész- 
ségügyi minisztérium költségvetését A 
legtöbb minisztérium persze nemhogy le- 
szállitotta volna igényeit, hancm többlet- 

A közoktatásügyi 
minisztérium például költségnetésénck 15 
százalékkal, azaz mintegy 300 millióval 
paló mérséklése helyett 360 millió több- 
letet követelt a beállitott hatezer tanitó 
fizetésére. 

Amint megirtuk, Slabesenu pénzügymi- 
niszter tegnap délelőtt hosszas tanácsko- 
zást folytatott Inculetz bel- és Angelescu 
dr. közoktatásügyi miniszterrel. Előbbi 
leszállitotta eredetileg csaknem egvmilli- 
árd lejes többletigényét s megegvezett a 
pénzügyminiszterrel, Angelescu dr. azon- 
ban nem érte be annyival, amennyit Sla- 
vescu végső határként neki felajánlott s 
Tatarescu miniszterelnök elé vitte az 
ügyet, kijelentve, hogy inkább lemond, 
semmint egy lejt is engedjen az általa elő- 

terjesztett költségvetési tervezelből. 
Politikai körökben tegnap déltájt ugy 

tudták, hogy Angelescu dr. benyujtotta 

lemondását azzal az indokolással, hogy 

a pénzügyminiszter által neki felajánlott 
költségvetési összeggel nem hajlandó vál- 
lalni tárcájáért a felelősséget. 

Tekintettel az elmérgesectt helyzetre, 
Slavescu pénzügyminiszter és Mitita Con- 
stantinescu pénzügyi alminiszter tegnap 
délután és este uj bevételi források után 
kutattak, hogy kielégithessék a közokta- 
tásügyi minisztérium követeléseit. 
Szerdán délelőtt fél 9 órakor ismét mi- 
nisztertanács ült össze a költségvetés 
ügyében s Slavescu pénzügyminiszter 
ujabb előterjesztést tett. Ezen a minisz- 
tertanácson - mintegy a lemondásáról 
elterjedt hirek cáfolataképpen - megje- 
lent Angelescu dr. is, akit a pénzügymi- 
niszter, ugy látszik, megbékitett. Kiszivár- 
gott értesülések szerint azonban 

gyóvá. A munka sokkal több és tagyobb 

r 

hat. 
Ha számba vesszük, hogy a legujabb 

a király hazatérésének évfordulóját 
már a 23 milliárd körül mozog, 

noha a pénzügyminiszter még pár nap- 
pal ezelőtt ugy látta, hogy az állam csak 
19 és félmilliárd biztos bevételre számit- 

megállapitás szerint a mult költségvetési 
év 3 és félmilliárd lej hiánnyal zárult, 
ugy igen kérdéses, hogy az uj költségve- 
tés reálisabb és egyensulyozottabb lesz-e 
a tavalyinál, miután a bevételi források 
azóta csak apadtak. 

A minisztertanácson Tatarescu minisz- 
terelnök bejelentette, hogy Budurascu mi- 
niszterelnökségi, Maxim munkaügyi és 
Assan ipar- és kereskedelemügyi almi- 
niszterek tegnap szabályszerüen benyuj- 
tották lemondásukat, amelyeket ő el is 
fogadott. 

Negura földmüvelésügyi 

el . ta n... 

Beavatottak ugy tudják, hogy Maxim 
visszatér a Viitorul, a kormánylap lőszer- 
kesztői székébe, Assant pedig, mihelyt 
Titulescu külügyminiszter hazatér, követté 
nevezik ki Koppenhágába. Budurascu, aki 
Ducának egyik legbizalmasabb manka- 
társa volt, szintén fontos megbizatást 
kap. Eddig meg nem erősitett hir szerint 

alminiszter is le- 
mondott. 
Hogy a többi alminiszterrel mi förténik, 

azt most sem tudni. Csak annyi láiszik 
egyelőre bizonyosnak, hogy hRadulesu 
külügyi, Maorodi miniszterelnökségi és 
Irimescu légügyi alminiszter mindeneset- 
re megmarad a kormányban, mégha a- 
tianu Dinu pártelnök pisszatérése után 
sor kerül is a kabinet széleskörü ujjá- 
szervezésére, amiről már annyi szó eselt. 

Emlékünnenség a haneasai repülőtéren 
A minisztertanácsot Tatarescua minisz- [ 

terelnök 10 órakor berekesztette s az 
egész kormány kivonult a baneasai repü- 
lőtérre, ahol megünnepelték az uralkodó 
repülőgépen történt hazatérésének negye- 
dik évfordulóját. 

Fél 11 órakor Miklós herceg társaságá- 

ban kiérkezett a repülőtérre Károly ki- 
rály maga is, majd Mihály nagyvajda re- 

pülőgépen szállott oda. A tábori hálaadó 

A miniszterelnökség az egész országra 
vonatkozólag a következőkben állapitotta 
meg II. Rárolyi király trónralépése pén- 
teki negyedik évfordulójának a prog- 
ramját: 

Délelőtt 10 órakor a fővárosban és min- 
den megyeszékhelyen hálaadó istentiszte- 
letek lesznek a polgári és katonai hatósá- 
gok vezetőinek részvételével. Ezután re- 
pülő-mitingek mindenütt, ahol repülő- 
csapattestek vannak. Az iskolákban dél- 
előtt ünnepélyes előadások az uralkodó- 
házról és a királyról. 

Hivatalok, üzletek zárva. 
Az uralkodó ezalkalomból részleges köz 

kegyelmet ad az elitélteknek. 
Pénteken este a főváros és a megye- 

székhelyek kivilágitandók. 

VASÁRNAPRA MARADTI A 
CSERNOVICI MINISZTERTANÁCS 

A szerda délelőtti baneasai ünnepségre 
az általános költségvetés összege most való tekintettel a kormány csernovici ki- 

Ezalkalommal 
serlegét Nicodim Radu kapitány és Kocós 

istentisztelet után a király szemlét tar- 
tott az egybegyült repülőtisztek fölött, a 
kik között számos kitüntetést osztott ki. 

kapta meg az uralkodó 

Mihály kapitány, akik gépjükkel első 
helyre kerültek a tegnapi országos körre- 
pülőversenyben, amennyiben a legjobb 
feltételek között repülték meg a Buzau- 
Balcie -Kisenev -Csernovic -Nagyvárad 

-Kolozsvár-Bukarest légi utvonalat. 

nrogramja 
szállását az utolsó órákban szombat es- 

tére halasztották el. A bukovinai tarto- 

mányi minisztertanács vasárnap lesz s a 
! kormány résztvevő tagjai még aznap este 
visszaindulnak Bukarestbe. 

Manolescu-Stírunga 
alminiszter Kolozsváron 

Kolozsopár, junius 7. 

Ma délelőtt fél 9 órakor Kolozsvárra ér- 
kezett Manolescu-Strunga földmüvelés- 
ügyi alminiszter. Az állomáson Dunca 
prefektus fogadta a kolozsvári liberális 
vezetők társaságában. Délelőtt folyamán 
a kataszteri hivatalban tett látogatást az 
alminiszter. Délután a környékbeli falva- 
kat látogatja végig, ahol a kataszteri hi- 
vatal által készitett kimutatás alapján az 
ujabb tagositási munkálatokat szándék- 
szik a helyszinen felülvizegálni. 



2. oldal 

A hadügyminisztérium értesitése 
a küllöldön tanuló diákok 

részére 

Bukarest, junius 7 

A hadügyminiszter legujabb rendel- 
kezése szerint azok a diákok, akik kül- 
földi tanulmányutra haladékot kaptak 
az 1933-34 évre s a szükséges okmá- 
nyok közül valamelyiket még nem ter- 
jesztették be, kötelesek az okmányokat 
1934 junius 50-ig benyujtani. Ellenkező 
esetben elvesztik a katonai szolgálat 
Ralasztásának jogát. 

Akirályhágóntuliretormátus 
egyházkerület közgyülése 

ét. 

a Nagyoárad, junius 7. 

Ma megkezdődött a királyhágóntuli re- 
formátus egyház kerületi közgyülése, me- 
lyen körülbelül hetven közgyülési tag, 
50 lelkész és igen sok érdeklődő jelent 
meg. Sulyok István püspök imája után 
Thury Kálmán dr. egyházkerületi főgond- 
nok mondott megnyitó beszédet. 
- Lelki élettel kell ellensulyozni a po- 

litikai kuruzslásokat - jelentette ki Thu- 
ry Kálmán. Majd a fiatal elemeknek az 
egyházi életbe való bekapcsolásáról be- 
szélt. Ezután a közgyülés letárgyalta az 
aktuális egyházi ügyeket. 

Szerencsés számok 
A 73.7712-ős szám ütötte meg 
az első egymilliós nyereményt 

Bukarest, junius 7 

Az állami osztálysorsjáték szerda dél- 
előtti huzásán a következő számokat sor- 
gsolták ki jelentékenyebb nyeremények- 
kel: 

1 millió lejt nyert 73.772. 
200.000 lejt nyert 22.092 
100.000 lejt nyert: 46.873 
50.000 lejt nyert: 43.049. 

25.000 lejt nyert 2820 67250 37281 39066 
153032. , 

15 ezer lejt nyert: 32.427 15.526, 62.344 
61.7953 7288 50.164 

10.000 lejt nyert: 45119 54191 23502 
770538, 67591 27244 4251 8481 40015 24275 
2449 37232 506243. 

Számos sorsjegyet huztak még ki 10 
ezer lejen eluli nyereménnyel. 

Nem épitik le a váradi 
magyar városi tisztviselőket 

Nagyoárad, junius 2, 

Soós István dr. volt alpolgármester, a 
Magyar Párt városi tagozatának elnöke 
ma fölkereste Mosoiu Tiberiu képviselőt, 
Nagyvárad polgármesterét. Közölte vele, 
hogy az utóbbi időben hirek jöttek for- 
galomba, melyek szerint 

a nagyováradi városi üzemeknél szolgá- 
latot teljesitő kisebbségi tisztviselőket 
és munkásokat a közeljövőben elbocsát- 
ják állásukból, azon a cimen, hogy nem 
beszélik jól a román nyelvet. 

A Magyar Párt tiltakozik ezek ellen a le- 
épitések ellen, mert igazságtalannak tart- 
ja, hogy ezzel az ürüggyel fosszák meg 
kenyerétől azt a tisztviselőt, vagy mun- 
kást, aki éveken keresztül a legkifogásta- 
k. * 

a legolcsóbb 
minősegl-fogkrém 

Tubusa Lel 16- és 26.- 

lanabbul végezte munkáját. 

A polgármester kijelentette, hogy a pá- 
rosi tanács egyelőre még nem foglalkozott 
ezzel a kérdéssel. Ő a maga részéről a 
legnagyobb jóindulattal kezeli az ügye! 
és igyekezni fog olyan megoldást találni, 
ami a kisebbségeket is kielégitse. 

10-10 évet kaptak a kolozsvári 

. 

No. 2. 

arckrém .. 
a legtökéletesebb arc- és 

No. 1. Nappali használatra, puder alá 
Éjjeli használatra: szeplő, pattanas és májfoltok ellen. 

pénzespóstás merénylői 
Kolozsvár, junius 7 

A kolozsvári hadbiróság ma délben 
hirdette ki itéletét Huttera Öttó és Si- 
mon Pál marosvásárhelyi fiatalemberek 
ügyében, akik hónapokkal ezelőtt vé- 
res merényletet követtek el Nikita Gá- 
bor kolozsvári pénzespostás ellen, azzal 
a céllal, hogy kirabolják. A katonai 
ügyész a vádlottak példás megbünteté- 

I sét kéri. A védők enyhitő körülmények- 
re hivatkozva, a mentőszakaszok alkal- 

Bombamerényi 

be a hadbirósági itélet ellen. 

mazását kérik. Rövid tanácskozás után 
a hadbiróság kihirdeti itéletét. 

Eszerint Huttera Ottót és Simon 
Pált bünösnek mondja ki emberölés 
kisérletének büntettében és a kato- 

nai törvénykönyv idevonatkozó sza- 
kaszainak alkalmazásával őket 10-10 
évi börtönbüntetéssel sujtotta. 

Az elitéltek fellebbezést jelentettek 

. ! 

ci a 
belérád-párisi gyorsvonat ellen 

Belgrád, junius 7 
A zágrábi pályaudvaron felrobbant 

a Belgrád-párisi gyorsvonat egyik 
másodosztályu kocsija. 
A vasuti kocsit szilánkokra tépte a 
bomba, de senki sem sebesüli 

Van-e olyan 

mert az utasok a perronon sétáltak. 

A vizsgálat valószinünek tartja, hogy 
a bombát még akkor helyezték el a 
kocsiban eddig ismeretlen tettesek, a 
mikor a vonat még osztírák területen 
járt. 

i 

élyben, 
aki 6 láda aranyal vibeimne a Nemszeti Bankba2? 

Piatra Neamt, junius 7 
A Nemzeti Bank piatra-neamti fiók- 

jának helyiségében kedden délután kü- 
lönös jelenet játszódott le. A bankban 
megjelent Nicolau pékmester, és 
tanuk jelenlétében, 6 darab körülbe- 
lül összesen 60-70 kiló aranyat tar- 
talmazó ládát helyezett letétbe. 
A pék évek óta rendkivül szerényen 

élt s igy nagy feltünést keltett, hogy a 
.. 

szegénynek vélt ember ilyen hatalmas 
kincs tulajdonosa. A pék kijelentette az 
érdeklődőknek, hogy a kincseket már 
évek hosszu sora óta gyüjti és talán so- 
ha se hozta volna nyilvánosságra a tit- 
kát, ha a rablóktól való félelme nem 
kényszeriti erre. A péket ugyanis meg- 
ijesztették az utóbbi idők gonosztettei- 
ről szóló hirek és ezért biztos helyre 
akarta menekiteni vagyonát. 

Elutasitotta a lőhadbiróság a 
szinajai merénylők lfellebbezését 

Jogetőssé vált Duca gyilkosainak a büntetése 
' Bukarest, junius 7 

A hadsereg felülvizsgáló birósága, a 
mely a katonai igazságszolgáltatásban 
a legfelsőbb fórum szerepét tölti be, csak 
szerdán déli 1 órakor hozta meg itéle- 
tét Duca néhai miniszterelnök három 
gyilkosának fellebbezési ügyében. 

hiriac őrnagy fővádbiztos a délelőt- 
ti tárgyalási ülésen fejezte be vádbeszé- 
dét s azzal háritotta el a védelemnek 
Titulesca külügyminiszter kihallgatásá- 
nak elmulasztásanr miatti semmiségi 
panaszát, hogy ez a védelem büne, mert 
nem kérte idejében a külügyminiszter 
megidézését. Fél 11 órakor a reviziós 

hadbiróság egy negyed órára felfüg- 
gesztette az ülést, majd Didi Micescu 
védő fejtette ki a védelem végső válasz- 
érveit. 
Ezután a hadi főtörvényszék itéletho- 

zatalra vonult vissza s hosszas tanácsko- 
zás után 1 órakor hirdette ki döntését, 
amellyel 

a szinajai merénylők fellebbezését 
egyhangulag visszautasitotta. 

Ezzel az itélettel Constantinescu, Cara- 
nica és Belimace életfogytiglani kény- 
szermunkára szóló elsőfoku büntetése 
jogerőssé vált. 

Csikszeredán is léérejön a választási 
megegyezés 

Cámpian, a székelyek uj megváltója, Pullman-kocsit szerzett 
a székelyeknek és uj győzelemre vágyik 

Csikszereda, junius 7. 
Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy Gyer- 

gyószentmiklós magyarságának sikerült a köz- 
igazgatási választásokra móéltányos választási 
egyezséget kötni a kormánypárttal. Hasonló 
egyezség céljából ülést tartott a magyar párt 
csikszeredai tagozatának intézőbizottsága is. 
A gyülésen részletesen ismertették a kormány 

megbizottjai és a Magyar Párt vármegyei ta- 
gozata között lefolyt egyezségi tanácskozáso- 
kat. A nagyszámu gyülés ugy döntött, hogy 
elvben hozzájárul az egyezményhez. Nem tartt- 
ja időszerünek a nagy költségekkel járó és 
átkos szenvedélyeket felkavaró választási küz- 
delmet. Ezzel szemben leszegezi, hogy a város 
magyarságának számarányához mérten a 28 
választandó tanácsosi tagságból legalább 24- 

1 5 ületné meg. A béke és a zavartalan együtt- ! 

müködés érdekében azonban nem követel eny- 
nyi helyet. Megelégszik 20 tagsággal, de ebből 
aztán nem enged. 
Ha ezt az ajánlatot nem fogadják el a román 

pártok, ugy haladéktalanul összeállitja önálló 
listáját és a magyarság óriási számarányu 
többségére támaszkodva, fölveszi a harcot a 
román pártokkal szemben. 
A lista összeállitását az eddigi szokástól el- 

térően érdekképviseleti alapon fogják megej- 
teni. A város összes társadalmi rétegeit: gaz- 
dákat, iparosokat, kereskedőket és szabadfog- 
lalkozásu egyéneket, felhivják, hogy a városi 
tanácsba kiszemelt embereiket jelentsék be a 
párt helyi tagozatához s az igy beérkezett elő- 
terjesztések alapján állitja össze a közelebbről 
összehivandó intézóbizottság a végleges listát, 
melyet azonnal le is tesznek a törvényszéken. 

1 tégely ára 40 lej. - Vezérképviselet: Drogueria „Centrala, 

mert nem lehet. 

utóbbi időben. A legutóbbi képviselői válasz. 

Ezzel kapcsolatban emlitjük meg, hogy a kö. 
zelgő vármegyei tanácsválasztásra már 4 * 
mán pártok is nagyban készülnek. Különösen , 
dr. Max Cámpian gyergyószentmiklósi képvi. 
selő vezetése alatt müködő kamatellenes cso 
port köti az ebet a karóhoz. A képviselői v 
lasztások során igen előnyösen bevált maszla. 
golások egyszer beváltak s most azt hiszik 
hogy a székelységet dróton rángathatják s eg 
másodosztályu vasuti Pullmann-kocsi elég ér. 
dem ahhoz, hogy „vezérük" székely atyames. 
ternek játssza ki magát. 

Erre a körülményre vall az a nagy buzgalom 
amit néhány nap óta dr. Max. Caámpian jópén. 
zen felfogadott emberei csinálnak. Gyergyó és 
Felcsik községeiben házalnak és hihetetlenebb, 
nél-hihetetlenebb igéretekkel próbálják meg, 
nyerni maguknak a lerongyolódott székely 15. 
megeket. Azt hiszik, hogy gyermekmesékke] 
az idők végtelenségéig lehet bolonditani a 
mindennéből kiforgatott népet. Tévednek 

Csikmegye sokat tanult az 

tások óta is egymást érték a tanulságos pél- 
dák. Szemük előtt folynak le a megdöbbentő 
események. Azt is tudják, hogy dr. Max. Cám. 
pian, akit nagy reményekkel választottak kép. 
viselővé, egyetlen dolgot eszközölt ki: a szé. 
kely kör-vasutra egy első- és másodosztályu 
Pullmankocsit vezényeltetett. Nem a székelyek, 
hanem a saját kényelmére. Hol van az a szé. 
kely, aki ma másodosztályon utazhatik az ál. 
lamvasutakon. Harmadikra sem telik. 

Ilyen „eredményekkel" igazán kár izgatni 
pillanatnyilag is a székely kedélyeket. Nem 
érdemes. Nem, mert a hirdetett sok jót már 
ugysem hiszik el azoknak, akik e nép roska- 
dozó vállain akarnak érdemtelenül a magasba 
lendülni. , 1 

Felakasztotila magát 

amutóbausz sollőrje 
Zágráb, junius ? 

Egy belovári autóbusz tegnap est 
Daruvár közelében szerencsétlenül jári 
és 12 utasa sulyosan megsebesült. 

szerencsételenség után az autóbus 
soffőrje, aki sértetlen maradt, a közel 
erdőbe futott és felakasztotta magát. 

Nincs vége a Stavishy. 
ügy szenzációinak 

Páris, junius ? 
A Stavisky-ügy vizsgálóbizottságánál 

tegnap egy Hubert nevü ember jelent 
kezett tanukihallgatásra. 
Hubert elmondotta, hogy a gyilkos 

ság napján arra járt, ahol Prince vizs 
gálóbirót holtan találták. Az országutot 
rendkivüli sebességgel közeledett felé- 
je egy autó és amikor közelébe ért, 1 
ocsit lefékezték s igy felismerné mét 
ma is a benne ülő három férfit. 
Az elébe tett fényképeken Huberi 

felismerte Bonny rendőrfelügyelőt ét 
még egy rendőrtisztet, akik szerinte ak! 
kor menekültek a gyilkosság szinhelyé 
ről. 

Bonny ; 
már le volt tartóztatva bünrészesség 
gyanuja alatt, de a bizonyitékok elég 
telensége miatt szabadlábra helyezték 
Most ismét letartóztatták a másik gya 
nusitott rendőrtisztviselővel együtt 

lzületi csuznál és ischiásnál, neuralgiküs 
és arthritikus fájdalmaknál egy pohár termé- 
szetes „Ferenc József keserüviz, reggel éh- 
gyomorra bevéve, gyorsan előmozditja a gy0- 
mor és a belek müködését s igen könnyü, lágf 
székletétet, jó emésztést és kellemes közéreztet 
biztosit. 

... 

Kilenctagu család benn- 
égett egy kigyulladt 
házban 

Berlin, junius ?7 
Schwanberg községben kigyulladt éJ 

szaka egy gazdálkodó háza. 

de segiteni már nem tudtak, mert a ház 
porrá égett. 

z üz Az egész családot álmában érte a 1 
és a gazda, felesége és ét gyerme 
bennégtek a kigyulladt házban. 

egy szerencséllenül jár! 

rendőrfelügyelő egyizben 

A tüzet a szomszédok vették észfre " 

« 



1934. junius 8. 

A legujabb szász szenzáció 

3. oldal 

kenysége holtpontra jutott, megbénitot- 

ták a nemzetiszocialistákat, akiknek a 

szemében Theil dr. egyike volt a leghe- 

vesebben támadott tüskéknek. Pedig 
Theil dr. nem világnézeti alapon ugyan, 

e [ Z 

Az erdélyi nácik végső rohama a leloszlatás előft =d etseká scm indott esé szen behódolni. 
Minthogy a Kronstádter Zeitun ; 

Brassó, junius 7 T szerkesztője volt. Meginditó hanga ve- va marakodás átkos szenvedélyessége. barcssági kerület néptanács tulasdona 

A Az erdélyi szász-német küzéletben zércikkben elbucsuzott a lap olvasóitól, Mert Theil dr. annak a belső harcnak a néptanácsnak eddigi vezetősége pedig, 

AAz t eöyeék niabban a szenzációs amelynek Neugeboren Emil utódjaként az első áldozata, valójában bünbakja, a amellyel a lap főszerkesztője általában 

egymas E 1 mezannyi ezeln- fél évtizeden keresztül politikai irányi- melyet a NEDR (Románia németjeinek azonositotta magát, lemondásban van - 

esemel e hatiák közömbösen a tója volt, impozáns diszvacsora kereté- nemzeti megujitó mozgalma) néven az Theil dr. jobbnak látta most kiválni, 

pen nem a keg közvéleményét Pen a szász-német közélet régi vezetői elvakult nemzetiszocialisták az egykor hogy ne kelljen alárendelnie magát a 

d kise jeze ank a mi oliikanka ünnepélyesen elbucsuztatták s Theil dr. fegyelmezettségéről és egységéről hires kerületi néptanács uj vezetőségének, a 

a keő as közsé i helyi önkormál zati ! már csomagol is, hogy összesen 11 évi erdélyi szász népközösségben felidéztek s mely esetleg már hitlerista többségü lesz, 
kölönösena g1 y VZ lapszerkesztői müködés után elhagyja amely most hevesebben dul és pusztit, kiváltképpen, ha a régi vezetőség kitart 

z p0 1 ; szülőhazáját, Erdélyt és a nagy német mint valaha. Theil dr., Roth Hans Ottó lemondása mexett s félreáll az utból. - 

z. A legujabb szász szenzáció: Theil glóbus más területén folytassa munkás- szerint „a legjobb szász ujságiró távo- Theil dr. megundorodott ezektől az ér- 

il. fritz dr. a kiváló német köziró, kivált ságát, érvényesitse kétségtelenül nagy- zása, szinte kiüldözése pedig jellemzően telmetlen, káros harcoktól, amelyekről 

tő a Kronstüdter Zeitung kötelékéből, a szerü közirói képességeit, amelyekett itt válságos tünete a szász belső ellentétek valójában a hivatalos Németország is 

ni melynek közel öt esztendőn át felelős ' most ledorongolt a testvérviszály, a dur- kiélezettségének és elfajultságának. megállapitotta, hogy egy kisebbségi sors- 

p- ; ban levő népesoport kebelében sak 

é. , 2 atnak s engiti a ülső ellenállás 

7 Kiméletlen, egységromboló harc a diktatura szellemében Mzaét isuraben többségi nemzet 
k, 

malmára hajtják a vizet. . 

Miről van szó alapjában véve? Miért [ elején kötött és amelyet a Tatarescu- kormány felfogása szerint, összeférhetet- legjobb szasz övidesen 

kell az erdélyi szász-német népközösség kormány is magáévá tett, egyik pontja- lenek Románia általános külpolitikájával e ll a az orszasok ; hol ála. 

egyre hányatottabb hajójának a fedél- ban kimondja, hogy „a nemzeti megujito és szövetségeivel, minthogy a hitler1 P, meg s sem tudJa é ala 

ni etéről a tengerbe ugrania egy olyan köz- mozgalomnak', illetve a hitlerista szer- nagynémet törekvéseket képviselik. pk Ütódja e ete eressen astaai . 

n életi embernek, mint aminő Theil dr., a vezeteknek legkésőbb ez év julius else- A szász nácik számára tehát közeleg a na z itó ja egye ére hines, a ron . 

inek hibáinál és jóhiszemü tévedéseinél jéig be kell olvadniok a szász népközös- ! végzetes határidő, amikor fel kell hagy- er elarn e Mbály a ei 1 e 

a kokkal nagyobb érdemeit egyetlen szász ség régi hagyományos, hivatalosan et- niok eddigi tevékenységükkel. S ezért esen es Mihnaly al diz. ari ne a 

gem vitatja el? ismert szervezeteibe, azaz a helyi, kerüu- most a végső rohamra indultak, hogy nacs 19 1 e Jegyzi 1 g. do a par 

Ahhoz, hogy a Kronstádter Zeitung leti és országos néptanácsba, különbe még julius elseje előtt ott is kézbe ka- 6 4a sorsa s O1. oi 

olt főszerkesztőjének sok tekintetben maga a kormány oszlatja fel azokat.. - parintsák a hivatalos szervek vezetését, tik el 1 t tatők kat 1 a szasz pel l 

kzagikus sorsát megérthessük, vázolnunk Duca csak ezzel a feltétellel állott el at- ahol eddig ez nem sikerült nekik. Igy elbel sá, ic b ü n 1h Bras 

kell legalábbis nagyjából a szász belső tól, hogy a Vasgárdával egyidejüleg be- például Brassóban, illetőleg a Barcasa- 5b ena PBat a 1k ét felkete 

4 riszálykodásnak jelenleet kritikus álla- ]tiltsa a szász hitleristák szervezeteit Ts, gon, ahol mindeddig kisebbségben ma- kepéör há a an 1s lelu kele 

potát, amely a kisebbségi 

figyelemreméltó. A hegal . í ék k k . é 1 . lével, tovább élen marad a régi, hagyo- 

jó két esztendeje immár, hogy az er- eristaknan csaR saa! ura muk flontos mányirzó rezetőségi któbbinak , a 

t dályi szász hitlerista mozgalom, amelyet "Támadásukra jó alkalomnak kinálko- ! összefogv int eddi A rei ása étségte enül ce vezőtlen a 

Fabritius dr. és társai a nagyszebeni ámadásukra jó alkalomnak kinalko- osszetlogva, mint eddig. a magyarsággal tással volna az erdélyi nemzetiségek kö 

íri Selbsthilfé-ből (önsegélyző egyesületből) zott a barcasági kerületi néptanácsnak és az egyik román párttal, vesziteni zötti viszony tóvábbi aalakulásának a 

fejlesztettek ki. minden bizonnyal nem az az ülése, amelyet Depner dr. elnök fognak képviseletük erejéből. A kutya- szempontjából, mert az öregebb, higzatd 

1s / elentéktelen külső támogatással, meg- avégből hivott össze, hogy döntsenek a szoritóba került náciknak csak rögesz- ) tabb szász nemzedék, amely ugyan a 

el dte roham ait a szász közögség ves megyei prefektusnak a községi választá- méik a vezérségi és az egyetemességi háboru előtt éles harcban állott a ma. 

zető éntézményeinek a meghóditásáért. A sokra vonatkozólag tett paktumajánlata elv, szóval a diktatura, parancsuralom a gyarsággal, most mégis inkább tisztában 

hilerizmus németországi üralomrajutása fölött. Ez az ajánlat, amelyet a prefektus fontos, s ennek kedvéért készek feladna van a Kisebbségi sorsközösség szüksézgz 

j- persze egyszerre fokozott lendületet egyébként a magyarságnak is megtett népük eddigi vivmányait, készek a leg- szerüségeivel, mint a gőzfejü hitlerista 

adott ennek az akciónak, amely a nem- kedvezőnek mondható, mert vállalja [ csunyább megalkuvásokra is. Mert ami- fiatalság, amely megfontolatlanságávalk 

zoti szocializmus erőszakosan atplántált ugyanazokat a feltételeket és erővi- lyen kiméletlenek saját népközösségü- veszélyezteti nemcsak saját népének ed. 

jelszavaival és módszereivel mindenáron szonyokat, amelyek alapján a magyarság kön belül, annyira meghunyászkodók a digi vivmányait, hanem a többi népkii 
ie akarja taszitani a vezetőállásokból a és szászok 1930-ban, azaz a Maniu-kor- kormánnyal szemben. sebbség helyzetét is. 

él népközösség eddigi nemzeti konzervativ aay alatt a községi, városi és megyei [Most csak a gyülölet füti őket a szász Az erdélyi magyarság a maga érdekei 
t hagyományörzó elemeit s e gyedül, kiza- tanácsokban résztvettek. Ez a legelő- népközösség régi, hagyományőrző veze- nek a szempontjából csak azt kivánhat. 

rólagosan akar uralkodni a birodaimi nyösebb „status auo ante"-megállapodás tő-rétege, minden ellen, ami demokrati- ja, hogy a szászok körében inkább a ró 

minta szerini. lett volna, ami a mai kedvezőtlen körül- kus, szabadelvü, a kisebbségi magyarság 

a Kronstüdter Zeit 
ilőszerkeszíi 

Tetőfokára ért s ebben a hónapban dől el a szász népközösség válsága 

yye 

ője 
ung eddigi 

? 

magyarság 

szempontjából is fölöttébb tanulságos, 

A két arányzat tudvalevőleg a mult mények között egyáltalában elérhető. ellen is, amelyet lenéznek s nemcsak . ha elsősorban önös elgondolás ! 

őszön tartott népszervezeti választásokon A barcasági szász kerületi néptanács együttmüködésre, hanem szóbaállásra sokkal is - számolnak az érdekek össze 

csapott először össze, amelyek során a 
náciknak sikerült több helyen megkapa- 
rintaniok a többséget, a vezetést. A ja-: 
nuár 22-iki néptanácsi alakuló-ülésen alakulo-ulésen vetni magukat a többségi határozatnak, Ilyen körülmények között a szász teni nép békés együttélésének az ügyét., 

ztán a hitlériták dktatóriFus és bil ami példátlan a szász népközösség törté: népközösség kifelé való politikai tevé- Sándor 

a sor: a régi, hagyományőrző irányzat 
hivei tiltakozva kivonultak s a nácibe- 
olyás ellensulyozására meginditották a 
szász egységmozgalmat, amely szép ered- 
lnényeket kezdett felmutatni. 4 
Mintegy kéthónappal ezelőtt a nácik 
ékét kötöttek a szász-evangélikus egy- 

amelyeknek programja és célkitüzései a 

többsége (93 szavazat) a paktum mellett 
szavazott, mig a nácik 72 szavazattal ki- 
sebbségben maradtak. Ennek ellenére 
bejelentették, hogy nem hajlandók alá- 

netében, annyival is inkább, mert a régi 
irányzat azokban a helységekben, ame- 
lyekben tavaly a hitleristák jutottak 
többségbe, minden további nélkül ál- 
lotta a fegyelmet. A népközösségi fegye- 
lem volt ugyanis eddig legszilárdabb pil- 
lére a szász közéletnek. 

radtak a régi vezetőséggel szemben. 

sem tartanak érdemesnek. 

Theil dr. kitér, mert megundoro- 
dott 

A Peter J ulian-léle 

általános német szempontból mindig vé- 

iéri fávoz ű r e 00 Cf . , delmére kelt a mai birodalmi rendszer- 

nek, sőt ezen a téren többször odáig 
ment, hogy például velünk is többször 

szenvedélyes hirlapi vitát folytatott a 

miatt, mert tévesen ugy látta, hogy a 

hitlerizmus birálatával Lántjuk az egész 

német nép önérzetét, ami azonban min- 

dig távol állott tőlünk. De Theil dr.-nak 

ez a hitlerizmussal általában rokonszen- 

vező, tárgyilagos magatartása sem elégi- 
tette ki a türelmetlen nácikat s már ré- 
gebben követelik a fejét. Tulajdonkép- 
pen már hetek óta szó volt távozásáról, 
mig most megkapta a kegyelemdöfést a 

nemzeti-szocialisták, 
avagy a fegyelem betartásának feltéte- 

F politikai elvek érvényesüljenek, ame 
ve 

egyeztetésének és kiegyenlitésének a ki 
vánalmaival s amelyek a hagyományo 
erdélyi szellem jegyében türelmetlenségi 
gel igyekeztek előmozditani a három it 

Kőrösi 

vesztegetési pör a nagyváradi 
áz vezetőségével s akkor ugy látszott, A nácik éldátlan magatartása miatt a 

og sikerül áthidalni a poliúkai ellen- ezeasági] ezületi uezetősé flén dr .. , , 
éteket is. Komoly remény volt rá, hogy ! r-rel, lemondott s jJelenleg csa k l II 

e z elvakult itler sták egie belátják átmenetileg vezeti tovább az ügyeket. Ofrveny SZ e e 0 

é vékenységük kárhozatosságát a kifelé Nem akarja vállalni a felelősséget a 
h- való egységíront szempontjából, külö- választások lefolyásáért, amikor a ki- Nagyovárad, junius ?. gyei főszolgabiró tanuvallomásában ked-4 

nösen a folyton erősödő román sovin- sebbségben maradt hitleristák nem haj- vezően nyilatkozik Peter Julian közigaz- 
z izmus kis elbségellenes magatartására landók fegyelmezetten alávetni magu- Ma kezdte meg a törvényszék KConstan- tsi kö déséről. Zi T 1a közig 2 

ot való tekintettel. Közben a régi hagyo- kat a többségnek. Az adott helyzetben tinescu-tanácsa a Peter Julian-féle vesz- kizl 1,a eserol. éImmér janos 1egyző 

mányőrző vezetés mindent elkövetett, viszont a törtető hitleristák sem merik tegetési pör tárgyalását. A vádlottak: ijelenti, ő dott Centleanak, h 
hogy elfogadtassa felfogását a német átvenni a vezetést, hanem csak kárör- Peter Julian volt tartományi igazgató, a ezer lejt adolt Centeana, noé 
irodalmi kormánnyal is, amelynek meg- vendenek, hogy itt is sikerült széttörniök kit többrendbeli megvesztegetéssel, Petcu hagyják meg állásában, 

izottaiként tteni náci- a nehezen összekovácsolt egység fazo- z i té .. . Centea neki becsületszavára kijelentette. ! 
aiként az itteni náci-mozgalom vo , József tartományi igazgatósági titkár, a " z 

zetői magukat állandóan kijátsszák. - kát. ... kit három rendbeli csalással vád lnak. A hogy a pénzt átadta Peter Juliannek 
. i , Z 1 I . g l 

Berlin azonban csak gyengén cáfolt rá A gyülölködés mindenek felett többicket: P 1 svöla va b k ti Pastiu Aloisie jegyző azt vallja, hogy 

az erdélyi hitleristák egyeduralmi beál- A paktum meghiusulása természetesen l i det c eg 1 1 érsá 1e Bo 1 Bonnerth jelentkezett nála és megigérte, ( 

litottságára s tessék-lássék állásfoglala- komolyan veszélyezteti a brassói és bar- ügyvédet, Centea gnla tisztvise őt 1 hogy 50 ezer lejért egy gazdag temes. 
sának nem volt meg a kivánt hatása a casági szászok eddigi pozicióit a közigaz- nerth Rudolf temesvári ügyvédet és F ai- megyei községbe helyezik át. Az elnök ; 

szász belső viszálykodás leszerelése ér- gatási szervekben, a tanácsokban, Az CéVICI Izidor bukaresti ügyvédet részint lámutat Bonnerthre: 
. dekében. enban naky látszik - nem éonie csiláseal, ezint pedig Zeeroláral vádol- - Ez az ur volt magánál? 
' . .... ust dr.-nak és társainak, hogy Brasso ják. A vádirat szerint a büncselekménye- .. x . 

re. A szász nácik végső erőleszítései és Brassómegye ezáltal méginkább el- ket 19350-ban követték el a temesmegyei 1 Fastin kiil nti, hogy az llető, aki ná- ( 

áz Tudni kell másrészt, hogy az itteni veszti hivatalosan kiseböségi jellegét, jegyzői kinevezések, illetve áthelyezések a járt mósképpen nézett ki. 
nemzetiszocialisták nyilvános mozgar- hogy népünknek a jövőben kevesebb be- alkalmával. . Ugylátszik, szélhámos ál dozata lett 

áz mának meg vannak számolva a napjai. folyása lesz a helyi önkormányzatba, . - jegyzi meg az egyik védőügyvéd. 

ke z a parlamenti választási paktum mint eddig volt. Mert az kétségtelen, Kihallgatásuk során a vádlottak kivétel Az ügyész Centea és Petcu kivételével 

ugynis, amelyet néhai Duca minisztere- hogy ha a szászok önálló listával szere- ! " ki tágadják a terhükre rótt büncse- a vádlottak felmentését kéri. Az itéletel 

nök a hivatalos német párttal december ! pelnek a községi választásokon s nem lekményeket. Stupariu István temesme- / holnap hirdetik ki. 



et ;; 

4. oldal 

Negyedóráig verte a galambtojás- Csak a ragyogó fehér fogsor 
nagyságu jég Brassót és környékét fetszik... 

Brassó, junius 7 

Tudományos eljárás, amely gyorsab- 
ban és alaposabban eltünteti a fogakon 
levő sárga foltokat, megfehériti fogso- 
rát... Egy kisérlet meg fogja győzni. 

vaház, a Hirscher és Kórház-utcát, a Rövid időn belül látni fogja, hogy a 
Szerdán délután fél 3 órakor hatalmas Csizmadia-utcában pedig valósággal KOLYNOS fogkrémtől olyan ragyogó 

jégzivatar vonult át Brassó felett. Mint- meggátolta a gyalogjárók forgalmát a fehérséget kapnak fogai, amilyent egyet- 
egy negyedóra hosszat szakadatlanul, 20 centiméternyi viz. len más közönséges fogpasztával sem : l Fogaim . 
sürün hullott a galambtojásnagyságnyi A Cenk lábánál levő Vár-utcában és már fehérebbek. tud elérni. 

jég és megdöbbentő következményeket a Fellegvár oldalán elhaladó Hátulsó- LYNO Finom habja behatol a legszükebb z valóban csodát tes agyott maga után. 90 7 

Ahol a zivatar zöme elvonult. a Feke- 
te templom és Bolgárszeg közötti város- 

foghézagokba is, eltünteti a sárga foga- 
kat és a fogzománcon látható lerakó- 
dást, anélkül, hogy a zománcot megtá- 

kőbánya-utcában a kerti fákat kopasz- 
totta meg a jég s a lakosok becslése 
szerint a gyümölcstermésnek egyharma- : z - . ; KOLY-: részen, jelentékenyen megrongálta a dát megsemmisitette, ugyanigy a vete- madná. Kezdje meg azonnal a K( 

házakat: a cserepeket összetörte, le- ményt is. Nes fozkrém használatát, - egy enti. 

verte a vakolatot s némely háznak az Az Árvaház és a Hosszu-utca pincéit ! notor nagysaa darab szataz kelel kétszer naponta, - és azonnal észlelni ablakait is betörte. komoly veszéllyel fenyegette az uttesten fehér, egészséges fogak, fogja hatását: A város utcáin 10-15 centiméter ma- feltorlódó viz, ugyhogy a tüzoltók is ó ; 4 V " . 5 sz Í h . Veg a eg gasságu jég torlódott fel s félórával a kivonultak, azonban érdemlegesebb bu KOLYNOs fogkrémet eg ma y 
zivatar után még iszap boritotta az Ár- közbelépésre nem volt szükség. 

Henderson drámai hangu felhivása a jövő generáció védelmére 
Barthou ujabb heves támadása Henderson és a semlegesek ellen 

A francia és az angol sajtó egyformán 
beismeri az értekezlet kudarcát 

UJABB IZGALOM BARTHOU FEL- 
SZOLALÁSA ALATT 

Simon és Eden eltávozott Genfből azzal a 
nyilt bejelentéssel, hogy Anglia nem látja ér- 
telmét annak a szószaporitásnak, amit a Hran- 
riaország köré csoportosult államok végeznek 
a leszerelési konferencián azért - hogy elke- 
rüljék a leszerelést. 
De Henderson maradt. Hendersonnak ma- 

radni kellett: Henderson, a munkáspárt egy- 
kori külügyminisztere és az angol munkáspárt 
mostani elnöke, tulajdonképpen nem Angliát 
képviseli a konferencián, bármennyire is An- 
Elia békére törekvő szelleme nyilvánul meg holtnak hitt, de - talán - csak alvó lelkiis- beszél, de jobb mindjárt nevén nevezni a gyer- Barthou juliusban, bukaresti és belgrádi ut 

felszólalásában, hanem az összes államokat. meretét. meket: Németországról van szó. ja után Rómába utazik. 
amelyek kitüntették azzal, hogy a leszerelési x - Franciaország, ha már arról van szóó A ífrancia lapok szerint ez az utazás isme 
konferencia elnökévé választották. 
Csakhogy ez a kitüntetés időközben tragi- 

kus feladattá minősült. A pártatlan elnök, 
akinek személye - elméletben - fölötte áll 
érzelmeknek, szenvedélyeknek és 1zgalmaktól 
lütött szóharcoknak, közkatonává degradáló- 
Hott. Örhelyen áll s kétségbeesetten próbálja 
védeni a visszavonult főcsapat állását az utol- 
bó percig, még akkor is, ha már teljesen re- 
méenytelen a helyzet. 
Henderson, ha nem nevelkedett volna a reál- 
politika iskolájában, akkor is megtanulta vol- 
na magában az angol politikában a romantikus 
eszközök megvetését. Bizonyos tehát, hogy 

mai felkiáltása nem az ő hangja, mert tudja, 
hogy 
a jövő generáció 

Henderson drámai 
Gen!, junius 7. 

A leszerelési értekezlet elnökségének mai 
Hlésén Henderson Barthou tegnapi felszólalá- 
lára vonatkozólag kijelentette, hogy 
ha kétségbevonják pártatlanságát, ugy le- 
mond az elnökségről. 
Henderson szavait olyan dermedt csend kö- 
rette, hogy a légy zümmögését is meg lehetett 
hallani. S ebben a halálos csendben Henderson 
dafordult a láthatólag megindult közönséghez 
) hozzájuk intézte további szavait: 
- Mint a világ sokmillió fiatalemberének 

védője állok a helyemen. Ne felejtsük el, 

életére való hivatkozás 

nem fegyver azokkal szemben, akik mindig 
szivesebben látják ezt az ifjuságot hősi gesz- 
tusokra beállitva, mint könyvek fölé hajolva. 

Ám Henderson már nem azokhoz beszél, akik 
a genfi palota tanácstermében körülötte ülnek. 
Mintha csak azért maradt volna ott, csak azért 

ről a messzehangzó fórumról próbálja tulhar- 
sogni azokat, akik a fegyvert csörgetik körü- 
lötte és megpróbálja a diplomácia szótárában 
eddig ismeretlen szavakkal felébreszteni a világ 

A mai ülés szenvedélyes hangu vitáját az 
váltotta ki, hogy Barthou tegnap tulságosan 
erős hangon utasitotta vissza Henderson indit- 
ványát a németek visszahozását illetőleg. 
Olyan hangon, hogy Henderson felvetette a bi- 
almi kérdést. Ez a tény és Henderson ujabb 
határozati javaslata, amely megint nem a fran- 
ciák által hangoztatott örökös biztonságot, 
vagyis Németország lefegyverzését javasolta, 
hanem az általános lelegyverzésre tartalmazott 
inditványt, - olyan izgalomba hozta Borthout 
s ezzel az egész tanácstermet, hogy az ülés 
csaknem botrányba fulladt. 
Barthou már nemcsak Angliát, de a semleges 

államokat is támadta és Madariaga rendreuta- 
sitása - Barthou által - példátlan a diplomá- 

bizottság 

ciai tanácskozások történetében. 

hanyu felszólalása 
inditványnak lehet helye. Először, ha a frapcia 

előterjeszt egy uj munkaprogramot, 
másodszor: 

ha bevalljuk a főbizottságnak, hogy semmi- 
féle megállapodás sem létesült s ezzel lezár- 
ják a leszerelési értekezletet. 

Barthou megpróbál hosszasan vitatkozni 
Hendersonnal, de Henderson kijelenti, hogy 

Barthou magatartása miatt nemtehet egye- 

bet, minthogy az elnökség ülését holnapra 
halasztja. 

nem követte volna Simont és Edent, hogy er- 

1 

Henderson után ismét azonnal fíelszólalt 
Barthou. Hevesen tiltakozott a határozati ja- 
vaslat elfogadása ellen. 
- Érdemi dologról van szó, - mondotta - 

és a határozati javaslat a legfontosabb kérdés, 
a biztonság kérdése fölött elsiklik. 
Henderson minden jel szerint a németeknek 
akar kedvezni. 

Határozati javaslatában érdekelt hatalmakról 

szivesen tárgyal, de nem Berlinben, hanem 
Genfben! 
- Egyébként bizonyos vagyok abban, hogy 
ezt a pontot Madariaga spanyol megbizot 
agyalta ki. 
Madariaga spanyol megbizott ingerülten fel- 

ugrik és hevesen tiltakozik Barthou tónusa 
ellen. 
Barthou önmagából kikelve válaszol Mada- 

riaga tiltakozására: 
- Nem tudtam, hogy szónokokat már Genf- 

ben is szabad félbeszakitani! Ha Madariaga ur 

közbeszólása precedenst jelent, rendben van! 
Legközelebb magam is élni fogok a közbeszó- 
lás jogával... 
- Edennel és Mottaval szemben az a fello- 

gásom, - folytatta felszólalását Barthou, 
hogy 
inkább semmiféle egyezmény se legyen, 
minthogy rossz megállapodásokat kössünk. 

A biztonság kérdésének rendezése nélkül 
Franciaország semmiféle egyezményt sem haj- 
landó aláirni! 

HERRIOT IS SOROMPÓBA LÉPETT 

Páris, junius 7. 
A francia sajtó továbbra is helyesléssel veszi 

tudomásul Barthou genfi szereplését, de azért 
most már érzik a francia sajtó hangján, hogy 
megütközéssel veszi tudomásul a helyzei 
ilyen sulyos kiélezését. 
Már Herriot is sorompóba lépett Barthon vé. 

delmében és mai cikkében azt irja, hogy 
Barthcunak sikerült megakadályozni Hen 
derson tervét, hogy Franciaországot meg. 
alázza Genfben. 
Az Ouvre megállapitja, hogy a genfi érte. 

kezlet végóráját éli és szemrehányást tes 
Angliának, hogy cserbenhagyta a szövetségi 
gondolatot. 

BARTHOU RÓMAÁBA UTAZIK 

Annál nagyobb örömmel regisztrálják azon. 
ban azt a hirt, hogy 

ujabb bizonyiték a francia-olasz közeledé: 
mellett. 
u 

AZ ANGOL SAJTÓ 
már csak temet. 
A Daily Herald szerint a leszerelési értekez. 

letet Barthou robbantotta fel és 
jobbnak véli, ha félbeszakitják, mielőtt még 

jobban kiélesedik a helyzet. 
A Times a helyzet kiélesedését annak tulai 

donitja, hogy Barthou megteremtette a védő 
szövetségi rendszert Németországgal szemben 

Ez most a kérdés Kolozsváro 

Elaludt-e Zuckermandel? 
Kinos botrány Kőrösladányi hipnotizőr előadásán 

Kolozsoár, junius ?. 

Kolozsvárnak éveken keresztül kedven- 
ce volt Kőrösladányi, a hipnotizőr, Ha a 
magyar szinháznak rosszul ment (ami az 
utóbbi időben bizony elég gyakran fordul 
elő), csak szóltak Kőrösladányinak s az 
akaratátvitel müvésze jószabásu vüörös 
frakkjával zsufolt nézőteret varázsolt a 

ladányit aposztrofálni. Hogy neki mál 
régóta gyanus ez a hipnotizőr, hogy é 
csak szinlelte az alvást stb. stb., szóval] 
alaposan megtépázta a mester babérait. 
Mindez csak néhány pillanatig tarott.1 
mert jött a rendőrség és leszállitotta a 
szinpadról Zuckermandel urat. 
A közönség? 
A hatósági közegeknek kellett megaka- 

ezeknek a fiatalemberekbek az élete a mi A bejelentés után Henderson pusztaságba, ami kietlenül és kilátástala- dályozni, hogy el ne verjék a ravasz kezünkben van : nul vette körül az erdélyi magyar szin- Zuckermandeltt 
Ezután rátért a Barthou beszédére. 
Barthoun - mondotta - nem fogadta el az 
) inditványát, de ezenkivül megakadályozta 
izt is, hogy szerkesztőbizottságot létesitsenek 
1 javaslatok feldolgozására. Ezekután csak két 

Nsszonyom! 
Nemcsak ruhában és kalapban, 

/ hbanem a 
kölnivizben is van divat. 

Ezért használjon 

határozati javaslatot 

terjesztett elő, amelyben leszögezi, hogy az 
értekezlet tovább folytatja munkáját. A szov- 
etjavaslatot a kormányok tanulmányozása alá 
bocsátja, különösen azért, hogy a kölcsönös se- 
gélynyujtás kérdését az érdekelt államok meg- 
vitathassák egymással. 

A lészerelési értekezlet megállapitja, hogy 
egyes kormányok felfogása és amelyeket Frax- 
ciaország, Anglia és Olaszország januári és 
áprilisi jegyzékében kifejezésre juttatott, bizo- 
nyos lehetőséget nyujt az ellentétek elsimitá- 

sára. Ezért a főbizottság megkéri az egyes bi- 
zottságokat, valamennyi leszerelési kérdés 
enbloc megvitatására és a polit kai bizottságo- 
kat az összes biztonsági kérdés felülvizsgálásá- 
ra és a bizottságok az összes kérdéseket hoz- 
zák összhangba. A főbizottság véleménye 
azonban az, hogy csak akkor tudnak eredmé- 
nyes munkát végezni, ha az anyagot politikai- 
lag előkészitették 

játszás tüzhelyét. És minden ugy ment, 
mint a karikacsapás. Kőrösladányi hip- 
notizált és gondolatot olvasott, megoldha- 
tatlannak látszó titkokat fejtett meg és 
játszott az illuziókkal, mint mesterhege- 
düs holmi láthatatlan Stradiváriuson. 
Most aztán kis baj történt. fegnap cete 
Kőrösladányi ismét fellépett. Az Ihász- 
Fekete-társulat kabaréestet rendezett 6 
arra meghivták Kőrösladányít is. A mü- 
vész felöltötte frakkját és kiállt a szin- 
padra. Hipnotizálni kezdett. A nézőtérről 
többek között felhivta Zuckermandel urat 
is, aki leült a székbe s mint jó médium- 
hoz illik: a mester egyetlen intésére jörzü 
álomba merült. Mindenki tapsolt Kőzös- 
ladányinak. Ekkor tört ki a botrány. 
Zuckermandel ur mindenki nagy elképe- 
désére felugrott székéből és nyomdafee- 

I téket nem türő szavakkal kezdte Kőrös- 

„Ferenc Józsel" 

Kőrösladányi kijelentette, hogy ideg 

- Epe- és májbetegségeknél, elsősorban epe. 
hólyagkatarrus, epekőképződés és sárgaság 
eseteiben a mindig enyhe hatásu természetes 

keserüviz a hasi szervek 
funkcióit élénkebb tevékenységre serkenti. Év- 
tizedes orvosi tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókura leggyakrabban ugy válik iget 
eredményessé, ha a Ferenc József vizet reggel 
éhgyomorra, kevés forró vizzel keverve isszuk 
..e. 

rohamról van szó. Zuckermandel annal 
rendje s módja szerint elaludt. Az idege 
azonban nem birták a transzot. 
Most miár Kolozsváron ez az aktuáli 

kérdés: elaludt Zuckermandel, »agy nem 
aludt el? 

Í Egyéb hijján ezen is el lehet töpmen- 
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ékelyudvarhelytől 17 kilométer, fenyves er- 

6ben, 800 méter magasságban, ózondus leve- 

6, szénsavas, vasas ivóviz, meleg-hideg gyógy- 

udő. 60 szobás penzió. A penziórendszer mel- 

at 100 lej naponta. Székelyudvarhelyig 50 

ázalék vasuti kedvezmény, onnan a fürdőig 

tnyelmes autóbusz közlekedés. Prospektust 

ild a fürdőigazgatóság, vagy „Minerva: 
önyvkereskedés, Odorheiu. 

Meisner Mór utazó, Brasov (Brassó) Hirscher- 

tca 26. szám. Fürödni lehet az uszodában, ki- 
ánulni a Cenkre, Schullerre és a környező 
egyekbe. Szivesen fogadna 3-4 szobában né- 
ány fizetővendéget, julius 1-től augusztus 1- 

e. A lakás nem bent a városban, hanem a 

nk lábánál van. Jólevegőjü és pormentes. Ár 

egegyezés szerint. 

lagyen nyaralás ellenében elvállalnék a nyár 
olyamán foto-amatőr munkát. Cim: Meisner 
akab, Ludas, jud. Turda. 

r Jenő, Ludas, jud. Turda. 

n Gheorghe, igazgatótanitó, a fomániai ifju- 
nitók (Tineretul invátátoresc din Románia), 
vesületének elnöke, Lippán (Bánát) egy nyá- 
kirándulást szervezett, amelyen az összes ta- 
tók és azok családtagjai részt vehetnek. A 
rvezett kirándulás alatt szellemi és gyakor- 
ti előadások tartatnak: az ifjuság erkölcsi és 
zafiás neveléséről, a nemzeti müvészetről, 
amgazdaságról, a falvak egészségügyéről, 
ozófiai és pedagógiai tárgyakról stb. A ki- 
dulás tartama egy hónap. Lakás és élelme- 

6 személyenként 800 lej. A kirándulás koz- 
te julius 22-re van tervezve, de a közok- 
ásügyi miniszérium engedélyének beszerzé- 

2lik a pontos kezdetét. Jelentkezések junius 
ig Gheorghe Beuran igazgatótanitó, Chizdia, 
. Timis-Torontal cimre küldendők. Ha ma- 
ar- és németnyelvü kollégáink száma meg- 

dezünk. 

B. I. vendéglátó szelvénye 
Mivágnal és beküldeni!? 

.. .. 

sutállomás. .. . s 

ödni lehet-e és hol?... . 

rándulni lehet-e és hová? , 
; ee 

dőés hegység van-e a közelben ?. . 

ány szobát akar kiadni? 

y vendéget őbajt? e
 

......................... 
eva toa 

. 

lök néfkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását? 
igen, hány gyermeket és milyen koruakat ? 

ö 

tkér egy személy után naponta ? 

tkér egy gyermek után naponta ? 

yszori étkezést ad naponta ? .-.. 

hetetlenül beigazolták a sikkasztás 
nyét. 
és az 

pirectiunea Báilor Homoród, jud. Odorheiu. 

Fiatal órássegéd szivesen vállal munkát er- 

övidéki ingyen nyaralás ellenében. Cim: Meis- 

Tanitók nyaralótelepe Lipován, Bánát. Beu- 

után, minden egyes résztvevővel irásban is 

el, akkor külön románnyelvü tanfolyamot is 

ünnepség látszatra csak egy 

- Sikkasztásért itélték el a gyergyő- 
remetei közbirtokosság volt pénztárno- 

kéát: Csikszeredáról jelentik: László Ká- 
ortani roly gyergyőremetei gazdát az 

közbirtokosság vezetősége feljeientette, 
mert a vagyonközösség pénzéből pénz- 
tárnoki minőségben 10 ezer ötszáz lejt 
saját céljaira forditott. A most megtar- 
tott tárgyalás során a volt közbirtokos- 
sági pénztárnok igazolni próbálta ma- 
gát, de nem sikerült. A felvonultatott 
tanuk és irásos bizonyitékok megdönt- 

1é- 
Igy a biróság háromhavi fogházra 

sikkasztott összeg megtéritésére 
itélte a saját zsebébe inkasszáló volt 
közbirtokossági vezetőt. 

.......... 
- Háromszékmegye gyásza. Bene István al- 

dobolyi református lelkésznek, a sepsi egyház. 
megye lelkészi értekezlete elnökének és tan- 
ügyi előadójának hosszu szenvedés után, élete 
59-ik évében bekövetkezett halála gyászba bo- 
ritotta egész Háromszékmegyét. Bene István 

déssel és bizó reménykedéssel állott őrhelyén 
a legnagyobb megpróbáltatások közepette is. 
Érthető, hogy korai elmulását az egész megye 

sebb rétegei képviseltették magukat. A sepsi- 
szentgyörgyi református kollégium előljárósá- 
ga és ifjusága testületileg vett részt a végtisz- 
tesség megadásánál, Brassó református intéz- 
ményeinek képviseletében harminctagu kül: 
döttség helyezett diszes koszorut a ravatalra 
és a megye református papsága teljes számban 

málnási és Dénes János ilyefalvi lelkészek vé- 
gezték. A sepsiszentgyörgyi kollégium énekka- 
ra és az ilyefalvai református dalárda gyász- 

torprofesszor, a brassói református középisko- 

tanitóegyesület megbizásából, Keresztes K4- 
roly dr. pedig a Magyar Párt háromszékmegyei 
tagozata nevében vettek bucsut a kiváló pap- 
tól és közéleti férfiutól. 

sikereiről. Tudósitónk jelenti: 
somlyó a háboru és az ezt követő impé- 
riumváltozás előtti időkben a románság 
egyik gócpontja volt. Az Astra itt ren- 

báljait, melyre teljes számban vonult 
fel a megye románsága. Az impérium 
átvétele után pedig a Maniu Gyula vá- 
rosa adta a megyének majd minden pre- 
fektusát, pártra való tekintet nélkül és 
igy érthető az is, hogy az országban leg- 
elsőben itt vetődött fel az a gondolat, 
hogy megrendezik a Tanitók Egyesülete 

levő elemi iskolák hangversenyét. Az 
egyszerü 

ártatlan szórakoztató gyermek-hangver- 
seny képét mutatta, valójában azonban 
a szinmagyar községekben dolgozó, ma- 
gyarul egyáltalán, vagy csak alig tudó 
- az öregek mellé kivezényelt - fia- 
tal tanitók munkájának beszámolója 
volt. A tizenötéves romanizáló munka 
eredménye volt hallható a hazafias 1- 
mán dalokat éneklő, szépen ünneplőbe 
öltözött, magyar fiuk és leányok éne- 
kéből. A szinmagyar községek állami- 
elemi iskolái mind felvonultak: Kémer, 
Kraszna, Ilosva, Nagyfalu és Perecsen. 
Csodálatosképpen a román községek 
gyermekeinek hanganyagára az illetéke- 

szintén beneveztek 
volna s a magyar községek tanitóihoz 
hasonlóan ők is kitettek volna magukért. 
A város által erre a célra készitett zász- 
lót a szilágysomlyói elemi iskola Rapta, 
viszont az első pénzjutalmat a 115 ma- 

ség vitte el. A második dijat Nagyfalu, 
mig a többi iskolák között a jelenlevő 
prefektus által beszéd keretében a me- 
gye részéről felajánlott pénzösszeget 
osztatták ki. 

fajának, hitének és népének hüséges és soha 
nem lankadó munkása volt, aki izzó lelkese- 

fájlalja és gyászolja. Bene Istvánt tegnap he- 
lyezték Aldoboly község templomkertjében 
örök nyugovóra. Temetésén a megye legszéle- 

ott állott a koporsó mellett. A temetési szer- 
tartást Farkas Istvány lisznyói, Tőkés Józset 

dalokat énekeltek. Szász Béla tanár a kollé- 
giumi előljáróság nevében, Dániel Viktor rek- 

la előljárósága részéről, Kövér János a megyei 

- MHlusztrált beszámoló a romanizálás 
Szilágy- 

dezte meg évenként a szigoruan zártkörü 

rendezésében a szilágysomlyói járásban 

sek nem voltak kiváncsiak, pedig a ver- 
senyre bizonyára 

gyar gyermekkel felvonuló Kémer köz- 

il 

Cenpridol Mdaezgé, Erdassóé 
Csütörtöktől kezdődőleg 

NSO1 
(Modern Robinson) 

A főszerepben : DOUGLAS FAIRBANKS Ezenkívül a legujabb Silly Simfonies 

: 

Csütörtökön délután 3 órakor matiné: „Egi tilánok 

Egy most megnyilt kiállitás tanulsága szerint a legujabb ruhadiovat pontos 
mása a száz évvel ezelőttinek. 1s34 hen éppen olyan ruhákat pviseltek az elegáns 
nők, mint most,. A XIX. század ruhadivatjának kiállitása nyilt meg Londonban. 
Különösen az estélyiruhák között feltünö a hasonlatosság. Akkor is, éppugy, mint 
most, magasdereku, szegletes nyakkiovágásu, kissé bőujju estélyiruhákat viseltek, 

uszállyal. A krinolinszerü szoknya is teljesen azonos az 1834-essel. Vannak a kiál- 
litáson eredeti, száz éppel ezelőtti barna selyem estélyiruhák, melyek teljesen olya- 
nok, mintha a legujabb diovatszalónból kerültek polna ki. Lényeges változás csak a 
fürdőruhában állott be. Már a husz éppel ezelőtti fürdőruha is teljesén más volt, 
mint a mai. Hosszu, bonyolult ruhadarabokban fürödtek akkoriban a nök, akik 
a strandra jobban felöltöztek, mint este a bálba. Nem igaz, hogy a dipvat mindig 
szeszélyes. Sőt nagyon is tudatos. A nők külsőben is alkalmazkodnak ahhoz, amit 
a férfiak lélekben csinálnak: a százén előtti stilushoz. 

-A székelykereszturi unitárius főgimnázium 

kanélküli. 

a jövő iskolai évben is, mint teljes főgimná- 
zium fog müködni. Az I. osztályba beiratkoz- 
hatnak azon tanulók, akik 10-ik életévüket be- 

töltötték, de 13 évesek nem multak s az elemi 
iskola IV. osztályát sikerrel elvégezték és fő- 
gimnáziumunkban román és magyar nyelvek- 
ből, továbbá számtanból, a IV. elemi osztály 
anyagából felvételi vizsgálatot tettek. Az I. 
osztályba a felvételi vizsgálatok junius hó 21- 
én és szeptember hó 5-én tartatnak meg. A fel- 
vételi vizsgálatra, s egyben a beiratkozásra, a 
következő okmányok szükségesek: 1. születési, 
anyakönyvi kivonat, 2. Keresztlevél (lelkészi 
hivataltól). 3. Állampolgársági bizonyitvány 

zonyitvány. 5. Iskolai bizonyitvány. A feleke- 
zeti iskolákból jövőknél az iskolai bizonyit- 

Az intézet mellett van jólevegőjü, egészséges 
internátus és olcsó konviktus. a) A főgimna- 
ziumnál a tandij és bennlakásidij 4450 lej. 

Künnlakóknak a tandij 3350 lej. b) Étkezési dij 
a konviktusban pénzben 4100 lej, terményben 
150 kg. buza, 50 kg. kukorica, 5. kg. zsir. Jó- 
magaviseletü és jóigyekezetü tanulók dijked- 
vezményekre és segélyekre számithatnak. Az 
I. osztályba jövő tanulók részére 5 teljesen in- 
gyenes és 10 féldijas helyet biztositunk a kon- 

viktusban. Főgimnáziumi Igazgatóság. 
-63 éves korában öngyilkos lett egy mun- 

Kedden este a brassói Hátulsókő- 
bánya-utca 63. szám alatti lakásán felakasztot- 
ta magát Németh János 68 éves munkanélküli. 
Némethet, kinek tettét este 11 órakor fedezték 
fel a hozzátartozók, talán felesleges is monda- 
ni, a nyomor kergette a halálba. 

Gyermekrablási história kerekedett az 
ittas csavargó sétájából. Különös jelenet szem- 
tanu1 lehettek kedden este a brassói Hosszu- 
utca járókelői. Jólöltözött hölgy sikoltozott 
siró, remegő kislány mellett, aki toprongyos 
csavargó közelében állott. Rövidesen hatalmas 
csődület támadt. Az ismeretlen hölgy elmon- 
dotta, hogy a csavargó el akarta rabolni a 
gyereket. A tömegből néhány hevesebbvérü a 
részeg, magatehetetlen csavargóra vetette ma- 
gát és csak ugy zuhogtak az ütések. A rendőr- 
ségen aztán kiderült, hogy csak a felizgatott 
tömegfantázia dolgozott, szó sincs gyermek- 
rablásról. Magda Juon máramarosmegyei csa- 
vargó részeg állapotban „sétált" és megszóli- 
totta D. magántisztviselő 6 éves kislányát. 
Olyan ittas volt, hogy elvágódott és magával 
rántotta a gyereket is. Mindösze ennyi történt. 
- Szörénymegyei hirek. Tudósitónk jelenti: 

Vár községben Sárbu Péter, Florea Márton és 
Blaj János tánce közben összeszólalkoztak, 
majd revolvereikkel fenyegették meg egymást. 
A csendőrség közbe akart lépni, de a legények 
őket is megtámadták és el akarták venni fegy- 
vereiket. A csendőrségnek csak nehezen sike- 

Szerdán este utoljára közkivánatra : 

"A spion 
CONRAD VEIDT-tal. 

ABLAK 

(Certiticat de nationalitatea). 4. Ujraoltási bi- 

vány a tanfelügyelőségtől láttamozva érvényes. 

rült a duhajkodók megfékezése. - CGolosie 
Arzén zolti lakos, cesresnyeszedés közben 
olyan szerencsétlenül esett le a fáról, hogy lá- 
bát eltörte, mellén és arcán sulyos sérüléseket 
szenvedett. A lugosi közkórházba szállitották. 
- A lugosi rendőrség letartóztatta Stojan 
Tamás fiatalembert, aki ezelőtt egy lugosi or- 
vosnál volt házitanitó és aki az orvos nevében 
több csalást és szálhámosságot követett el.- 
Glimboka községben Irimie Miklós veszekedés 
közben agyonszurta Avram Mátét. A gyilkost 
a csendőrség letartóztatta és átadta a lugosi 
ügyészségnek. - Lugos törvényhatósági város 
első választott nagytanácsa a napokban tar- 
totta meg ülését, amelyen a tanácstagok egy- 
hangulag az eddigi polgármestert, dr. Birees- 
cu Sándort választották ismét polgármester- 
ré. Alpolgármesterek: dr. Iucu Oktáv és Kar 
F. Márton lettek. 

- Ujból dolgoznak a csiki „szegény- 
legények". 1 Csikszeredáról jelentik: 
Megirtuk, hogy Csikszeredán gyors egy- 
másutánban három betörést hajtottak 
végre ismeretlen tettesek. Karda Maris- 
ka vendéglőjét két izben látogatták meg 
sikeresen s időközben arra 1s ráértek, 
hogy Spiller bodegást szabaditsák mea 
„felesleges' pénzétől. Most aztán vidék 
ről is érkeznek jelentések. Vitos Baláz 
csikszentimrei gazda tett jelentést az 
ottani csendőrségen, hogy ismeretlen tet 
tesek távollétében behatoltak a lakásába 
és onnan többezer lej értékü holmit t- 
tek el. A csendőrség erélyes nyomczási 
vezetett be a tettesek kézrekeritése ér; 
dekében, de eddig eredménytelenül. 
- Eljárás indult Bujor szocialista vezér el 

len. A brassói hadbiróság királyi biztosa, Petre 
Mihailescu kapitány szerdán délelőtt államel- 
lenes izgatásért és a kommunizmus feldicséré- 
se miatt vádat emelt Bujor, az ismert szocia- 
lista vezér ellen. Bujor alig egy pár hónappal 
ezelőtt szabadult ki, királyi kegyelem jóvol- 
tából a doftanai fegyházból, ahol 20 évi bör- 
tönbüntetését töltötte. Kiszabadulása után 
Cámpina városba huzódott vissza és ott élt 
a legnagyobb csendben. Pár héttel ezelőtt 
azonban Bujor ujra hallatott magáról. Ezuttal 
füzetet adott ki, December 133ka cimmel 
amelyben a grivicai véres munkáslázadás 
történetét dolgozta fel versben. E brosurát az 
ostromállapot alatt lévő Caámpina katonai ha- 
tóságai államellenesnek látták s mivel Cam- 
pina a brassói ostromállapotos hadbiróság kör- 
zetébe tartozik, Brassóba küldték az öreg mun- 
kásvezért. Szerdán egész délelőtt folyt Bujor 
kihallgatása a királyi biztos előtt. Végül is 
vádat emeltek Bujor ellen államellenes izga- 
tás és büntett feldicsérése miatt, de letartóz- 
tatását nem rendelték el. Bujor szerdán dél- 
után vissza is utazott Cámpinába. 

Előfizetőink fi ébel lőfizetőink figyelmébel 
Mindazon előfizetőinknek, akik nem 

helyi nénzbeszedő ulján szoktak fizeini 
és előfizetésük f. hó 15.én lejár, a mai! 
napon nosfaufalványi küldtünk ki. Nagyon 
sérjük az illető előfizetőinket, szivesked- 
jenek ezen nostautalvány felhasználásá- 
val az előlizelés megujitására szolgáló 
összeget mielőbb átutalni, nehogy - 

ennek hiányában - lanunk folytatólagos 

Á 

Az első magyar ülmprodukció 

(Hunnia film Budapest) 

Egy éj Velencében 
Zene: . 

STRAUS: 7. 

MKegközelebb a Capi 

(Pest 

uj Gaál Francija) 

Gombaszüögi 
Ella, 

Tinodi Pattiera 
(milanói Scalá-tól), 

Tina Filers. 
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mnutca, Dávid Ferenc-utca, 

FIÓK-KIADÓHIVATAL: 
(St. Dubálarilor Z. (Timár u) 

Tele van a város... 
Önök azt hiszik persze, hogy „akác- 

ravirággal, akácfavirágnak édes illatá- 
val"... Hát nem egészen. Nem akácfavi- 
rággal van tele Kolozsvár, hanem „olyan 
nők"-kel és ennek megfelelően nem 
akácfavirág édes illata, hanem az olcsó 
utcákon. 
parfőmök mindenféle válfaja terjeng az 
Ha valamelyik statisztikus kimutatást 
készitene, amelyben mindernemü fog- 
lalkozás szerepelne, ugy abban feltétle- 
nül a rendőrileg nyilvántartott és nyil- 
ván nem tartott nők vezetnének. 
fTele van a város.. 
A város közepén levő, „Óvár"-nak ne- 
vezett népes negyed a kolozsvári Yos- 
hiwara.. Nem tulozunk, ha azt állitjuk, 
hogy az Óvár minden házában legalább 
egy, olykor több utcai nő lakik, amit a 
vanutlan járókelő főleg az esti órák- 

ban tapasztalhat. Minden kis kapuban 
kettő-három.. 
Férjük karján áthaladó 

Gon- 
csábita- 

lan dolgokat kiabálnak utánuk.. 
dokban elmerült családapákat 
nak komolytalan ajánlatokkal... 
Akinek az esti órákban a sétatéren 
van dolga és kénytelen az Óváron átha- 
ladni, félórával későbben jut rendelteté- 
si céljához, mert minden kapumélyedés ! 
alól, minden ablakból és sarokból, 
nikürözött kezek nyulnak utána.. 
Mert husz lejt ezek a derülátó 
még mindenkiből kinéznek! 
Annak is megvan a magyarázata, hogy 
ezeknek a szabad pályán levő hajado- 
noknak miért ad olyan szivesen lakást 
mindenki. Mert a szobáért havonta át- 
lag kétezer lejt fizetnek. Ez hagyomány 

ma- 

nők 

nz Óvárban. Ölcsóbban egyikük sem 
lakhat. 
De megfizetik, mert kültelki lakást 
bérelni, teljesen céltalan és kilátástalan 
lenne... 
A megszüntetett intézmények oduit 
zintén céhbeliek lakják. A kvártély itt 
s 2000 lejbe, a koszt havonta 3000 lejbe 
kerül. 
A kolozsvári lakások ázsióját ezek a 
hölgy ik emelték fel elérhetetlen magas- 

a- 

EÉsténként hemzseg tőlük a Szappan- 
Jókai-utca, 

ogy az Óvárról ne is beszéljünk.. 
Valamennyi a központban van. 
Hovatovább hiresebbek leszünk ezen a 
éren, mint akár Páris. Itt sincs belő- 
ük sokkal kevesebb! De hogy az erdé- 
lyi városok között ilyen vonatkozásban 
is első helyen állunk, az kétségtelen!! 
ketire nem is vagyunk olyan büsz- 
é 

Alkalmazott-sztrájk 
Kolozsváron? 

Hara készülnek az uj záróra-rendelet 
a munkaidő meghosszabbitása miatt 

elkeseredett kolozsvári alkalmazottak 

Az uj zárórarendelet a kolozsvári alkalma- 
zottak körében is nagyfoku felháborodást és 
ellenszenvet váltott ki. Állandó gyülésezések 
és tiltakozások tükrözik vissza a hangulatot, 
amely a munkaidő meghosszabbodása miatt 
szinte percről-percre rosszabbodik. 
A kolozsvári kereskedők zöme ugyanis már 
lélnégy és négy között nyit, de nem igy este, 
nmikor is az alkalmazottak csak nyolc és ki- 
lenc óra között szabadulhatnak. 
Hétfőn és csütörtökön, vásár idején, amikor 
az üzletek egész nap nyitva vannak, a munka- 
idő kerek egy órával hosszabbodott. 
A szakmai értekezletekről kiszivárgott hirek 
szerint az alkalmazottak az uj zárórarendelet, 
He főleg a csak papiron létező nyolcórás mun- 
kaidő pontos betartása miatt, sztrájkra készül- 
aek. A hir komolyságát az is aláhuzza, hogy 
h Federáció kolozsvári szakszervezete, ugy a 
munkakamaránál, mint az inspektorátusnái és 
A minisztériumban, teljesen eredménytelenül in- 
terveniált... 
Enmlitettük már, hogy Kolozsvárt három 
szakszervezet van, amelyek között számos iz- 
ben elvi és más ellentétek merültek fel. Most 
azonban mindahárom frakció együttesen száll 
sikra, hogy érdekeiket megvédjék! 

urinőket ! 
„konkurrenciának' vélnek és leirhatat- 

a
-
 

minó: égre 
emnéljobbat 
messzeföllon 
nem taláínak. 1 

Győzött az esztétika! 

LÁAÁSSUK KOLOZSVÁRT! .. . e NEMES FEREN 

Lebontott fabódék és kenyértelenné vált családok 
dicsérik a városi mérnöki hivatal szépérzékét... 

A kolozsvári utcákon levő (illetőleg 
már nemlevől) fából épült dohány- és 
ujságkioszkok tulajdonosainak szerző- 
dése most járt le a várossal. A mérnöki 
hivatal kapva kapott ezen a pompás al- 
kalmon és egyik napról a másikra egész 
sereg bódét lebontatott. Reggel trafikért 
siettek az emberek és a megszokott bó- 
déknak itt is, ott is hült helyét találták. 
Mintha valamilyen szilaj tornádó tom- 
bolt volna, amely mindent a helyén ha- 
gyott, csupán a Tapból épült kioszkokat 
vitte el... 

Természetesen a még 
sem kerülik el a sorsukat, 
mennyinek a lebontása 
van. 
Győzött az esztétika! 
Tájékoztatás végett eláruljuk, hogy 

egy téglából készült, üvegezett és az esz- 
tétikai kivánalmaknak megfelelő kioszk 

létező bódék 
mert vala- 
folyamatban 

felépitése kereken 100 ezer lejbe kerül. 
Olyan összeg ez, amit még egy jómene- 
telü trafik tulajdonosa sem tud olyan 
könnyen a mellényzsebéből elővenni.. 

aztán igazán szépek leszünk, csak 

A szó szoros értelmében „leépitett" 
fabódék tulajdonosai azt mesélik, hogy 
az ujonnan épülő téglakioszkok gazdái. [ 
a mérnöki hivatal jótékony és üdvös 
pártfogását élvezik. Hogy csak az 
pott engedélyt ilyesmire, akinek pro- 
tekciója volt...! 

Ime, az esztétika másik oldala! 

Megnyugtató tudat, hogy most már 
az 

minősithető szépséghibának, hogy ez a 
törekvés számos család egzisztenciájába 
került... 
Furcsa dolog ez az esztétika! 
Mert tessék csak a két dolgot együtt 

elképzelni: az egyik oldalon a városi 
mérnöki hivatal szemét sértő fabódék, a 
másik oldalon a kenyértelenné vált csa- 
ládok csoportja... 

Azt hisszük, hogy igazságosan itélünk, 
amikor a formátlan fabódékat az éhező, 
legírissebb munkanélkülieknél sokkal, 
de sokkal esztétikusabbaknak minősítjük 
Ha ilyen a szépérzék a gyakorlatban, 

akkor inkább vesszen az esztétika!!! 

Kolozsvári abiak 

Cigánytemetés vonult végig minap a kolozsoári mellékutcákon. Bozontos üst- 
foltozók vitték vállukon a dib-dáb koporsót. Kócos cigánynékból és mosdatlan 
purdékból állott a gyászoló gyülekezet. Sehol semmi sötét fátyol pagy feketeség. 
Csiricsáré viganók, rózsamintás rokolyák, fényes üveggyöngyök és szines fejken- 
dők tobzódtak festői forgatagban a koporsó mögött. A jajgatással azonban. amit 
egy zenészember „A tulzottság szimfóniája" cimen örökithetett polna meg, nem 
vukarkodtak.. És ugy sirtak, mint a záporeső. A közönség, amely ezuttal ablako- 
kon kikandikáló cselédlányokból és mindenfajta bámész őgyelgőkből toborzódott. 
apró vakkanásokkal és csuklásokkal, alig leplezetlenül, de mindenesetre szioből 
mulatott a különös meneten,. Akadt olyan is, aki hangosan hahotázott. És mégisl.. 
„Komoly" temetéseken nem lehetett olyan perzselő, fellobogó gyászt tapasztaini, 
mint itten... Szinte fel se tünt, hogy nincsenek koszoruk, hogy a pap is hiányzik, 
sőt, hogy a gyászbeszédet rebegő jobarát és a bucsudalt zengedező dalárda sincs 
jelen! A megboldogultnak valóban nem lehet oka semmi panaszra. Kacagás ide, 
röhögés oda, szép temetése rolti 

A népesedési hivatalban 
még mindig divik a régi szólam! 
A románul nem tudó kisebbségit „Magyarországra 

küldi" Chendi főnök ur 
Hadd meséljünk el egy kis jelenetet a ko- 

lozsvári népesedési hivatalból, annak az igazo- 
lására, hogy a városi hivatalokban, az impéri- 
umváltozás tizenhatodik évében, milyen „meg- 
értő" és „békés" szellem honol. 

Szigethy Lajos szabómester, akinek Pap-utca 
54. szám alatti lakásában lakóváltozás történt, 
a régi bejelentő lappal, annak rendje és mód- 
ja szerint beállitott a népesedési 
hogy uj albérlőjét bejelentse. 

Kiállitotta a kérvényt, megvásárolta és rára- 
gasztotta a szükségelt bélyeget, amikor azon- 
ban a „blanketta" kitöltésére került a sor, hi- 
bát csinált.. A lakó nevét egy rovattal arrább 
irta... 
A hivatalnok nyomban ráförmedt: 
- Elrontotta! Csináljon előlről mindent! Uj 

kérvény, uj bélyeg! Na, mozgás, mozgás... 
A szabómester protestálni próbált: 
- Tessék már elfogadni, kérem! Amiért azt 

a nevet két centivel beljebb irtam... Nincs ne- 
kem pénzem annyi kérvényre, meg blankettá- 

avagy: 

amikor a mentők pihennek... 
Az elmult vasárnap vidám kirándulócsapat 

kerekedett utra Kolozsvárról, hogy azt a bizo- 

kilométernyire a várostól meg is találták a ke- 
resett helyet, gondtalan nomádok módjára töl- 

ötték az egész napot és este felvidulva indul- 
tak visszafelé.. A hangulat, - amint mondani 
szokás, - emelkedett volt, amikor váratlanul 
komoly baleset történt. 
Sándor Miksa, 19 éves asztalos, a kiránduló- 
ársaság egyik tagja, aki kerékpáron porosz- 
ált előre, gépével alkalmasint egy kőnek me- 
netett, mert felborult és eszméletlenül terült el 

hivatalba, 

Oly jó ez a vasárnap! 

a földön. Homlokcsontiát alaposan összezuzta 

nyos „természet lágy ölét" felkeresse. Néhány 

ra! Belátom, hogy tévedtem és a nevet hibás 
rovatba irtam, de mit csináljak, ha nem tudok 
»mánul! Tessék azért elfogadni...! 
A hivatalnok dühös lett: 
- Nem lehet! Menjen a dolgára... 
-Akkor beszélek a főnök urral! - szólt a 

szabómester. 

- Beszéljen! 
Szigethy benyitott Chendi kapitányhoz, a 

népesedési osztály vezetőjéhez és előadta az 
ügyet. Vesztére tette, mert a főnök ur kiabál- 
ni kezdett: 

- Ha nem tud románul, - harsogta - men- 
jen Magyarországra! 
Sokan és sokszor mondták már ezt, nem is 
azért jegyeztem fel, mintha ujság lenne! Sőt! 
Csak azt akartam igazolni, hogy a régi szó- 

lam még mindig nem ment ki a divatból. Még 
mindig nem unalmas! Annak legalábbis nem, 
aki mondja. 
De az elfásult kisebbségit még mindig arcul- 

üti, ha hallja! 

és jobbszeme felől bő sugárbon folydogált a 
vér... A sulycsan sérült fiatalember homlokse- 
bét hevenyében zsebkendővel kötözték be, 

majd egy hirtelen bérelt parasztszekérre ültet- 
ték és bekocogtak vele Kolozsvárra, hogy át- 
dják a mentőknek. 

Arról egészen megfeledkeztek, hogy vasárnap 
van! 

Az egyik szobában, amelybe találomra be- 
nyitottak, az igazak álmát aludta egy orvos. 
Az álmából felvert férfi méltalankodva ripako- 

dott a jóvevényekre: 
- Nem látják-e a táblán, hogy ki az inspek- 

ciós? Menjenek az egyes szobába! 

Azzal visszafeküdt aludni. 

Az „ügyeletes" orvos, akárcsak kartársa, 
szintén javában „huzta a bőrt a padra". Ami- 
kor felköltötték és megmagyarázták hogy mi- 
ről van szó, szintén mérgelődni kezdett: 
- Injekciót kell adni neki, itt azonban pil- 

ka-! 

cák aszfaltján tátongó folytonossági hiányokat 
a városi vezetőség most hozatja rendbe, legyen 

szabad egy munkálatra nekünk is inditvány! 
tennünk, annál is inkább, mert alig jár beruhá. 

a parton hancurozik! És sok hancurozik! 

lanatnyilag nincsen olyasmi...! Vigyék a kli. 

nikára! 

Ujabb egy perc mulva: 

- Hol a sebesült? 

- Kinnt van a szekéren! 

- Hadd lássuk! 

Odament, két ujjal felhuzta a fiatalembe, 
szeméről a zsebkendőt és igy folytatta: 

- Vigyék a klinikára! 
El is vitték. Ott aztán kezelés alá vették! 
Az orvos visszatért aludni! 

Mindnyájunkat érhet baleset! - ez , 

mentők jelmondata. 

Bizony, bizony! Elvérezhetünk, sőt meg i 

halhatunk, mielőtt a mentők vasárnap és egy. 
általában segitségünkre sietnének! 

Mert aludni csak kell! 
t GY 

Korlálot a Kis-Szamos 
mellél 

Egész seres gyermek forog 
állandó életveszélyben a vá- 

ros közepén 

Abból az alkalomból, hogy a kolozsvári ut. 

zással, jóllehet azon se botránkoznánk meg, ha 

az effajta anomáliák megszüntetésére is pénzt 

forditanának! 

Korlátot kérünk a Timár-utcán átfolyó Kis. 

Szamos mellé, amelyből csak nemrég mentettek 
ki a járókelők két fuldokló gyermeket! 

A városi vezetőség félmunkát végzett, ami 

kor a Kis-Szamos mellé csak a fahidig állitta. 

tott korlátot! Még ezen a vonalon sem lenne, 

ha egy ittas pincér, aki belezuhant a folyóba. 

a város kellős közepén meg nem fulladt volnal 
Azzal még korántsem segitettek a bajon, hogy 
a folyó partjának azt a részét, „ahol a pincét 

a vizbe fulladt", rendbehozták. A Dávid Fe 
renc-utcától a Wesselényi-utcáig még ma is 

annyi gyermek eshetik a Kis-Szamosba, ahánf 

Mert a folyó partja most éppen olyan, mint 

a városi vezetőség lehetősége! Korlátlan! : 

A Timár-utcai szülők nevében reméljük, hog 
az illetékesek pótolják a mulasztást, még mi 
előtt a város szivében csörgedező Kis-Szamos 

ujabb áldozatokat követelne! 

A Lőrinczy-ügy 
A Lőrinczy-féle sikkasztási pör más0 

dik napja jelentéktelen tánukihallgatá 
sokkal kezdődött. Pastia ügyész távollé 

tében Lani ügyész bejelenti, hogy 

az ügyészség megoáltoztalta a büncse 
lekmény minősitését és sikkasztás he 

lyett csalás miatt kéri Lőrinczy mes 
büntetését. 

Ezután László Gyulát, a Kereskedelmi 
Hitelbank volt vezérigazgatóját haligat 
ják ki, aki a bank helyzetéről szolsgált 
üzleti természetü felvilágositásokkal. 
tárgyalás folyik. 

fi 

Dr. WEINBERGER 
zmzz ZSIGMOND 
rendel othopaed betegeknek 

Cluj, Sírada Neculcea 8. 
; Telefon 6-18. 
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Segesovár, junius z. 
Lapunk egyik utóbbi számában jelen- 

ettük, hogy a segesvári városi tanácsvá- 
usztáson a magyarság és a kormánypárt 
özös listával vett részt és 1537 szavaza- 

ot ért el a szászok 1474 szavazatával 
gemben. " 

Ennek a választásnak érdekes előzmé- 
yei vannak. Csaknem tiz éven keresztül 
igyanis az volt a helyzet, hogy a seges- 
ári magyarság paktumban lévén a szá- 

aokkal, hüségesen támogatta őket ugy a 
olitikai, mint a kulturális megmozdulá- 
k terén. Mondanunk se kell, hogy a 
magyarok barátsága kivételes előnyöket 
piztositott a szászok részére, akiknek a 
városi politikában döntő szavuk voh ed- 
lig a magyar szavazatok révén, másft-lől 
a helyi román vezetők is respektálták ezt 
helyzetet tekintettel arra, hogy a bét 

kisebbeégi nép fölényes többséget kép- 
viselt a román pártokkal szemben s olyan 
politikai, kulturális és gazdasági erőt je- 
lentett, amipel mindenkor és minden kö- 
rümények között számolni kellett. 
Most ez a megalapozott és kitünően be- 
vált magyar-szász harci front egy csa- 
pásra felbomlott. A magyarság hónapok- 
l ezelőtt megállapodást kötött a kor- 
mánypárttal s ezen az alapon több ta- 
ácsosi helyet és egy alpolgármesteri ál- 
ást kapott a városi időközi-bizottságban, 
melynek élére a belügyminisztérium 1fo- 
sora Aurél képviselőt, a liberális pártta- 
gozat elnökét nevezte ki, a szászok ugyan 
akkor passzivitásba vonultak vissza, hogy 
most önálló listával vegyék fel a küzdel- 
met a magyar-román paktumos lisfa el- 
len. 

MI ROBBANTOTTA KI 
AZ ELLENTÉTFKET? 

1ber 

k! 

ettek 

Mi robbantotta ki a harcot a régi fegy- 
amiertársak között és milyen események 
itta átszottak közre annál, hogy a segesvári 

magyarság eddigi politikai magatartásá- 
nne, y .. / " 

val és taktikájával ellentétben egy román 
róba, párttal kötött választási egyességet, lát- 
olnal szólag cserbenhagyva azt a frontot, mely 
hogy a kisebbségi érdekeket felteéflenül hang- 
incét sulyozottabban képovpiselte. : 
Fe A magyar-szász ellentéteket Segesváron 

a iz egyházi segélyek kérdése robbantotta 
hányi. A szászokkal kötött legutolsó paktum 

ugyanis határozott intézkedéseket tartal- 
mit mazott afelől, hogy a magyar felekezete- 

ket milyen rész illeti meg a kisebbségi 
egyházak részére kiutalt városi segélyek- 

hogy ből. A szászok egy ideig be is tartották 
a politikai szerződés idevonatkozó ren- 
lelkezéseit, az elmult év folyamán azon- 
ban, de különösen ez év első felében ma- 
tatartásukkal olyan incidensékre adtak 
elkalmat, amikből a segesvári magyarság 
nyiltan arra következtethetett, hogy a 
szászok politikai tulsulyuk tudatában, de 
he hogy a hitleri mozgalom hatása 
att, 

nem tartják, kipánatosnak a magyarok 
barátságát s minden eszközzel igyek- 
szenek őket a további együttmüködés- 
től elkedvetleniteni. 
Az egyházi segélyek kezdtek elmara- 
dozni s mikor a Magyar Fárt vezetői 
enytelenek voltak megsürgetni kiutalá- 
"ukat, azt a választ kapták, hogy legye- 
nek csak türelemmel, majd megkapják 
Brandóságukat, ha a város 
Ogja kinnlevőségeit 

.A Sszász vEZÉREK VALLUKAT 
3 VONOGATJÁK 
De adjuk át a szót a jelenlegi alpolgár- 

mesternek, Gábos István dr. ügyvédnek, 
ki, mint a Magyar Párt városi tagozatá- 

Iak elnöke, a következőket mondja a je- 
enlegi választást megelőző eseményekről. 
7= Annakidején paktumot kötöttünk a 

Szászokkal. Ez az egyesség a városi kép- 
viselettel kapcsolatban többek közott azt 
1 megállapitotta, hogy a kisebbségi észász 
s magyar) felekezeteknek megszarazott 
"egélyből 

inkasszálni 

Miért bomlott lel Segesváron 
a magyar-szász paktum? 

épületes történet 290 ezer leíről, amiből a magyar egyházak egy 
anit sem látnak - A szász városi vezetők udvariasan megtagad- 
ák a magyar felekezeti és iskolai segélypénzek kiutalását, a román 
polgármester elrendeli a hátralékos összegek kilizetését 

A segesvári tizéves kisebbségi legyverbarátság utolsó 
tanulságos akkordja 

a magyar egyházak 44.16 arányban ré- 
szesednek. 
- A város a kisebbségi egyházak se- 

gélyezése cimén 600 ezer lejt vett fel ta- 
valyi költségvetésébe. Ebből az összegből 
egyházaink a felekezeti iskolák segélye- 
képpen kézhezvettek 40 ezer leit, azzal, 
hogy a további segélyeket a bevételezés 
arányában utalja ki a város. Belenyugod- 
tunk a megoldásba s az ügyet nem szor- 
galmaztuk abban a hiszemben, hogy a 
szászok, akikkel politikai fegyverbarát- 
ságban voltunk, majd kellőképpea kép- 
viselni fogják érdekeinket. A segélyek 

Szivbaijok ellen - arzént... 
eo..... . ..... 

kiutalása azonban egyre késett s mikor 
sürgetni kezdtük, azzal nyugtattak meg, 
hogy a pénzt okvetlenül megkapjuk, de 
legyünk tekintettel mi is a város gazda- 

sági helyzetére. Végül is kénytelenek vol- 
tunk erélyesebben föllépni. Ekkor tud- 
tuk meg, hogy 

a párosi pénztár hetekkel azelőtt 290 
ezer lejt fizetett ki a kisebbségi egyhá- 
zaknak. 

Utánanéztünk a dolognak és megállapi- 
tottuk, hogy a kiutalás tényleg megtör- 
tént s a pénzt, a paktum határozott kikö- 
tése ellenére, teljes egészében a szász egy- 
ház kapta. 
- Mondanunk se kell, hogy nagyon 

kellemetlenül érintett bennünket a szász 
városi vezetőknek ez az eljárása. Azonaal 
érintkezésbe léptünk velük, elmondtuk 
tapasztalatainkat s a paktumra hivatkoz- 
va erélyesen követeltük, hogy a felvett 
pénzből adják át nekünk a minket meg- 
illető összeget. 
Panaszunkra a szász vezérek csak a 
vállukat vonogatták. Hogy ők nem tud- 
tak erről a kiutalásról, az egyház in- 
tézte el s az ügyet véleményük szerint 
nem lehet politikai utra fterelni. 
- Egyszóval felrugták a paktumot, a 

mire mi sem tehettünk mást, minthogy a 
.... 

7 oldal 

magunk részéről semmisnek jelentettük 
ki előző megállapodásunkat. Igy borult 
fel Segesváron a régi, hagyományos hely- 
zet, igy kényszerült a Magyar Párt pak- 
tumot kötni a liberális párttal. 

KÜLÖNÖS SZELLŐK 
FUJDOGÁLNAK 

A választások előtt a városi interimár- 
bizottság,. amelyben a magyarság is kép- 
viselve volt, hogy a régi hibákat róvá- 

tegye, 
egy összegben 90 ezer lejt utalt ki a 
magyar, római katholikus, református 
és unitárius egyházaknak. 

Román polgármesternek kellett kiutalnia 
azt a pénzt, amit a város régi, szász ve- 
zetői olyan diplomatikusan tagadtak meg 
a magyar felekezetektől és iskoláktól. 
Ez történt Segesváron a magyar-szász 

barátság tizedik évfordulóján. 
Emlitsük-e fel, hogy a paktum felbom- 

lása előtt a szász tanintézetek udvariasan 
megtagadták a magyar ifjusági dalosszö- 
vetség résztvevőinek elszállásolására vo- 
natkozólag tett igéreteiket? 

Segesváron különös szellők fujdogál- 
nak. Vigyázzunk, nehogy vihart hozza- 
nak a zsenge kisebbségi vetésekre.. 

Kakassy Endre 

Junius tizenegyedikén kerül sor 
az aradhegyaljai arzénes fönnmeg- 

gyilkosság perének lőtárgyalására 
Bünöse Duma Florica, a légypapirral mesterkedő volt szülésznő 

és ha igen, miért nem?... 

Arad, junius 7 

Szenzációra éhes emberek, - hisztéri- 
és szorgalmas bünügyi regényolva- 

sók - fiatalok és öregek, komoly orvo- 
sok és érdeklődő jogászok várják hatal- 
mas érdeklődéssel Aradon junius tizen- 
egyedikét. Ezen a napon kezdi meg az 

taná- 

kák 

aradi törvényszék egyik hármas 
csa annak a tömeggyilkossági pernek 
főtárgyalását, amelynek vádlottai ha 
a vádak valóban beigazolódnak, - va- 
lóságos Tiszazugot csináltak a békés ara- 
di Hegyaljából. 

Duma Florica, a hegyaljai ex-szülész- 
nő, aki ugy árusitotta a férjeiktől sza- 
badulni akaró asszonyoknak a légypa- 
pibel készült arzént, mintha nem is a 
alált továbbitaná, Duma Florica és há- 
rom vádlott-társa kétségtelenül akárme- 
lyik világváros érdeklődésének homlok- 
terében is ugyanazt a helyet foglalta 
volna el, mint Aradon. Ezek a vádlottak 
emberek tömegét tették el láb alól és 
ha bünösségük beigazolódik, akkor a 
gyilkossági ügyek további sorozatának 
megindulása bizonyosra vehető. : 

Romániában nincs halálos itélet és 
igy nem irhatjuk azt, hogy a vádlottak 
a bitófa árnyékában ülnek. De rájuk 
veti árnyékát a sóbánya borzalmas, éle- 
tetőrlő örök rabsága. 

Mert nyilvánvaló: ha a vádaknak csak 
egy része is beigazolódik, a vádlottakat 
semmi sem állitja meg a sóbánya fele 
ivelő utjukban. Azonban a védelem min- 

könyvekkel és 

den emberit elkövet, hogy a vádlottak 
bünösségét legalább enyhitse, sőt: hog 
Duma Florica büntelenségét igazolja. 
fővádlott védelmét Arad egyik legkitü- 
nőbb bünügyi jogásza, Gherman Dante 
dr. látja el és az ügyvéd már hetek óta 
állandóan ennek az ügynek az irataival 
dolgozik. Gherman dr. a védelem érde- 
kében a szakértők és a szakértői véle- 
mények egész tömegét vonultatja fel 
majd a főtárgyaláson, amely előrelátha- 
tólag külsőségeiben is magánviseli a 

rendkivüliség ismérveit. Az ügyet a 
nagy esküdtszéki teremben, hármas ta- 
nács tárgyalja. Azért kezdi meg azonnal 
hármastanács a tárgyalást, nehogy vé- 
leménykülönbség merüljön fel a birák 
között és igy az ügyet ismét le gy g) kelljen 
tárgyalni. A vád képviseletét maga Vul- 
pe Constantin vezetőügyész látja el, a 
tárgyalóterembe csakis a törvényszék 
által kibocsátott jegyekkel lehet belép- 
ni, nehogy az érdeklődők el- 
árassza a helviséget. 

Junius tizenegyedike tehát a szenzá- 
ciók napja lesz Aradon. Egy ponyvare- 

tömege 

génybe illő bünügy minden részletét, 
minden rejtett vonatkozását alaposan 
kiteregetik, bünjelekkel, boncjegyző- 

borzalmaktól csepegő 
vallomásokkal füszerezve. Ne is csodál- 
kozzék senki, ha az aradi törvényszék 
zsufolt ház, zsufolt nézőtér előtt mutatja 
majd be a nagy drámát. 
Az arzén-per közönségsikere tebát jó- 

eleve biztositva van.. 

Nagy baj van, amikor már 
az ügyvédek is panaszkodnak 

,Fekete könyv" a nemfizetők ellen 
Szatmár, junius 7. 

Izgalmas és feszült atmoszférában zaj- 
lott le a szatmári ügyvédi kamara rendes 
évi közgyülése. Csupa gyász, csupa sö- 
tétség, csupa panasz hangzott el a köz- 
gyülésen, amelyre a megye összes ügyvé- 
dei összejöttek. A legnagyobb felzudulás 
a konverziós törvénnyel kapcsolatban 
előállott helyzet következtében támadt. 
Ugyanis - mint ismeretes - a konver- 
ziós törvény nem mentesitette a konver- 
zió alól az ügyvédi költségeket sem és 
igy az ügyvédek, akiknek a legtöbb ügy- 
felük falusi ember, most semmit sem tud- 
rak megkapni ezekből a követelésekből. 
Ez - mint a közgyülésen leszögezték: 
egyet jelent az ügyvédi kar tönkrejutá- 
sával. 
Annak, hogy az ügyvédi költségeket 

miért nem mentesitették a konverzió 

alól, a szatmári ügyvédek szerint oka az, 
hogy az ókirályságbeli ügyvédeket ez a 
kérdés a törvényjavaslat tárgyalásánál 
nem is érdekelte, mert az ókirályságban 
régi szokás. hogy az ügyvédek nem hi- 
teleznek a feleknek egyetlen banit sem. 
Csak Erdélyben van szokásban, hogy 
az ügyvéd felvállalja a pert, még a bé- 
lyegköltséget is a saját zsebéből előle- 
gezi és a legjobb esetben a megigért 
tiszteletdij felét be tudja hajtani. Sokkal 
gyakoribb azonban az olyan eset, hogy 
az ügyvéd dolgozott, lelkiismerettel, fá- 
radsággal és tudással elvégezte köteles- 
ségét és mikor a pernek vége van, az 
üsyfelét soha sem látja többé. 
A másik nagy panasza az ügyvédi lJar- 

nak a zugirászat kérdése. Sehol annyi 
zugirász nincs, mint Szatmármegyében. 
Tudákos falusi parasztok, elcsapott ügy- 

védi irnokok kontárkodnak bele az ügy- 
védi mesterségbe. De ez a kevésbé ve- 
szélyes. Sokkal veszélyesebb zugirászko- 
dás az, amelyet a falusi jegyzők 
végeznek, akik szerződéseket szerkesz- 
tenek és ezzel elveszik az ügyvéd kenye- 
rét. Persze ezek a falusi jegyzőségen 
szerkesztett szerződések jogilag egészen 
lehetetlen formában vannak csinálva. 
Előfordult már, hogy a vevő vagy az el- 
adó sulyos tizezreket fizetett rá arra, 
hogy nem ügyvédhez ment, hanem a jog- 
ban teljesen járatlan és tudatlan hiva- 
talnokokra bizta rá azokat. 
Hosszas és elkeseredett vita után az 

ügyvédi kamara elhatározta, hogy hiva- 
talból állapitja meg, melyek lehetnek 
azok a beadványok és okiratok, amelye- 
ket okvetlenül ügyvédeknek kell elké- 
sziteniök és megkeresik a biróságokat, 
hogyha olyan ügyiratok kerülnek eléje, 
amelyeket zugirászok készitettek el, ho- 

gyelembe. 
Végezetül elhatározták az ügyvédek, 

utánozni fogják a szabómestereket. Fe- 
kete könyveket készitenek, amelyekben 
nyilvántartják a megrögzött nemfizetők 
nevét. Ennek a fekete könyvnek a veze- 
tését az összes ügyvédekre nézve kötele- 

lőket nem részesitik jogsegélyben. 
Ezt az elkeseredett lépést az ügyvédek 

anyagi helyzete tette szükségessé. Ez- 
után megtörtént a dékán választás, mely. 
nek során dr. Demian Titu lett az ügy- 
védi kamara dékánja. 
A választásnak érdekes kulissza-titkai 

is voltak. Az ügyvédek egy kisebb cso- 
pertja, dr. Barbul Illés Károly volt dé- 
kán, kamarai képviselő megválasztása 
mellett kardoskodott. Barbul a gogista- 
párt tagja s a kamarai gyülésen kifoga- 
solni kezdték, hogy annakidején a kon- 
verziós törvény tárgyalásánál - bár ka- 
marai dékán volt - nem foglalt állást 
az ügyvédeket sértő rendelkezések ellen 

iDr. Barbul látva a kialakult hangulatot, 
a választástól visszalépett és igy nagy 
lelkesedéssel dr. Demiant választották 
dékánná. ; 
A szatmármegyei ügyvédi kar köz- 

gyülésén csupa panasz hangzott el. 
ilyen nagy a baj ott, ahol már az 

ügyvédek is panaszkodnak.. 

Bocu nélkül választották 
meg a nemzeti-parasztpárt 
uj bánsági vezetőségét 

Temesoár, junius 2., 
A nemzeti-parasztpárt bánsági tagoza- 

tában megindult harc ismét uj helyzet 
előtt áll. 
A párt központjának megbizásából Po- 

tarca volt földmüvelésügyi alminiszter 
tegnap este 

összehiolta a Bocu-ellenes csoportot s 
megoálasztották az uj pezetőséget, élén 
Domasneanu tábornokkal. 

Egyben felszólitották a Bocu-csoportot, 
ogy 
pesse alá magát az uj pezetőségnek, 
mert ellenkező eselben az egész csopor- 
tot kizárják a pártból. 
Bocu Seper ezidőszerint nincs Temes 

váron s igy hazaérkeztéig függőben ma- 
radt a csoport döntése. .- 

lott azokat ügyvédeknek kellett volna 
elkésziteniök, akkor azokat ne vegye fi- : 

zővé teszik és a fekete könyvben szerep- 
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Az 1934-es „ősember" nyomában... 
Kiebrudalták a kolozsvári „Fellegvár" he 

Hogyan ért véget az uj kőkorszak ? 
ahová a magasba költözött a mélysé 

Kolozsvár, junius ?. 
Ha néhány évszázad mulva régészek 

vetődnek a kolozsvári „Fellegvar' lejtős 
hegyoldalába, biztos, hogy egyikük igy 
szól társaihoz: 
- Na, nézzétek csak! Milyen üregek! 

Ki hitte volna, hogy Krisztus után 1934- 
ben Kolozsváron még barlanglakók éltek?! 
- Itt tovább tarthatott az őskor, mint 

máshol..! - jegyzi meg valaki. 
- Alighanem. Kerüljünk csak beljebb 

valamelyik üregbel - szól az első - ta- 
lán érdekes dolgokat láthatunk! Holmi 
kezdetleges rajzot. Az ősember is a bar- 
lang falára karcolta hegyes kőszilánk- 
jával a mammut és a barlangi medve 
körvonalait... Gyertek csak! 
Vakitó fénycsóva vetődik a sziklába 

vájt üreg falaira. Kutató szemek fürké- 

szik az idomtalan köveket. 
- Itt... itt...! - kiált fel az egyik, mi- 

re valamennyien odasietnek. Valaki meg- 
hatottan betüzi a sziklába kapart, elmo- 

sőódott feliratot: 
„Domokos Péter, Ko- 

lozsvár. 1934". 
Tompa csend néhány pillanatig. Az- 

után a barlang egyik sarkából ismét fel- 
kiált valaki: 
- Ugy-e, mondtam, hogy gyerünk be! 

Lám, érdemes volt! Nézzétek, milt talál- 
tam!!! 

Szétmálló bőrdarabot emel fel a föld- 
ről. A „régiség" cafatokban csüngő pe- 
reméről apró szegek állnak ki... 
- Mi ez? - kérdezik. 
A megszólitott rejtelmesen mosolyog: 
- Szép kis archeológusok vagytok! 

Hát nem tudjátok! Cipő! Igy nevezték 
valamikor azt, amit az emberek a lábu- 
kon viseltek! Ez itt egy meglehetősen jó- 
karban fennmaradt példány! 
- Szenzációs! - tóditják... 
- Meghiszem azt. Pillanatnyilag cgész 

Európában csak egy darab van belőle. Az 
is a koppenhágai muzeum kincsei közé tar- 
tozik. Ezért is mesés vagyont fizet majd 
valaki! Feltéve, ha megválok tőle... 

Szegény Domokos Péter, aki 1954-ben 
a „Fellegvár" hegyoldalának egyik od- 
vában huzódott meg, amig ki nem zavar- 
ták..! Ha tudta volna, hogy rettenetesen 
elnyütt lábbelije milyen értéket képvi- 
sel, dehogy halt volna éhen! 

munkanélküli. 

A közömbösen folydogáló Szamosesal 
szemben fekvő meredek, sziklás hegyol- 
dal, amelynek lejtőjén emberkézvájta 
barlangok torkai tátongtak, mindig ked- 
venc tartózkodási helye volt azoknak, a 
kiknek nemhogy házbérre, de még szá- 
raz kenyérre sem telik. Esztendőről-esz- 
tendőre, mindennel leszámolt munkanél- 
küliek ütöttek tanyát a redves odvak- 
ban, amelyekhez képest Gorkij sokat em- 
legetett „éjjeli menedékhelye' fényüző 
klubterem, vagy még annál is több lehe- 
tett. Férfiak és asszonyok éltek itt vad 
összevisszaságban. Munkátlan lézengők, 
akik halálos elfásultságukban állati szin- 
vonalra süllyedtek. Az anyaföld még ha- 
láluk előtt magábafogadta valamennyit, 
szállást adott nekik, sötétet és nedveset, 
mint a kripták... És mégis éltek! Hogy 
miből, annak senki sincs megmondhatója! 
Egyszer aztán beleszólt a hatóság... A 

barlanglakókat, akiket a válság az ős- 
korba taszitott, kikurgatták az üregek- 
ből. A rongyos, „ősemberek" otthagyták 
a fellegvári hegyoldalt, ahol redig nem 
létezett háziur és nem fájt az elseje... 

Kiléptek a kőkorszakból a huszadik 
századba. Kiléptek az utcára, ahol ugyan 

házak voltak, de mégse fogadták be se- 
hol őket! 
A barlanglakók köziül egyik sam hallott 

Rousseau-ról, azért mégis felharsant a 
jelszó: 

„Vissza a természethez!" 
Megindult a szálingózás. Az odvak is- 
mét megteltek munkátlanokkal, akik vál- 
tik ragaszkodtak a házbérmentes hegyol- 
dalhoz. Ujra száradásra kitett, rongyos 
fehérnemüt lengetett a szél a fellegvári 
barlanglakások előtt. Minden a régi me- 
derben folyt, amikor... 

..ismét beleszólt a hatóság. A rendőrsé- 
get nem az bántotta, hogy 1954-ben, a 
„felvilágosult" XX. század második ne- 

gyoldalának munkanélküli barlanglakóit ! 
- Vigasztalan képek a Lépcső-utcában, 

g... 

gvedében a „Fellegváron" feltámadt a 
kőkorszak... Kicsire nem neziünki! Séáti 
Holmi szivügyek merültek fel! A ható- 
ság attól féltette a hegy oldalában meg- 
huzódó nincsteleneket, hogy hirtelen le- 
válik egy mohos szikladarab és a gyanut- 
lanul alvókat agyonzuzza... Mert még él 
a könyörület, kérem! A kiebrudalás in- 
dokolása szerint veszélyes volt a további 
ottlakás... 
Az 1934-es ősemberek igy vonultak ki' 

védtelenségükből a védett szabadba, or- 
szágutakra, keritések tövébe, árkok part- 
jára, ahol szél fujhatja, eső verheti, 
mennykő csaphatja agyon valamennyit, 
csak éppen, hogy szikla nem szakadhat 
rájuk...! 
Ami pedig jobb megoldás lett volna! 

Mert ott, fent a barlangok előtt is, csak 
a mélyben fekvő város volt egyedüli ki- 
látásuk... 
Most azonban már nem mehetnek visz- 

sza. A barlangok falai valahogyan, gyors 
sieteéggzel „lebontódtak"... Valamennyi 

MÉ . " 

üreg lakhatatlan. 
A barlanglakók szétszéledtek, hogy 

„rejtélyes halott az országuton" minőség- 
ben anyagot szolgáltassanak a lapoknak. 

Ez a kolozsvári „ősemberek' szomoru 
nótája! 

A fellegvári hegyoldalon járunk, a 
nemrég kitelepitett barlanglakók nyo- 
mában.. Megmászunk minden ösvényt és 
megfordulunk minden exlakásban.. Ki- 
etlen sziklafalak jelölik azokat a helye- 
ket, ahol a huszadik század nagyobb di- 
csőségére, kenyerüket vesztett munkátla- 
nok laktak. 

Sivár helyek! Sötét helyek! Elképzel- 
hetetlen, hogy „ezekből" a nyomorult od- 
vakból is ki lehet lakoltatni valakit.. 
Hogy a városbeli szokások" itt a hegy- 
oldalban is érvényben vannak! Hogy a 
barlangok felett is rendelkezik valaki...!! 
Pedig igy van! Nincs ezen mit töpren- 

geni! Legfeljebb a messzeségbe révedez- 
het el az ember, ahol kivert kutfya 
módjára ballagnak a fellegvári barlan- 
gok lakói. 

AAneciescu megbékült 
Ma éjlélig véglegesen elkészül a köliségvetés 

Bukarest, junius 7. 
Angelescu közoktatásügyi miniszter és 

a pénzügyminiszter közötti költségvetési 
nézeteltérés elsimult. 
A közoktatásügyi 
előirányzott összegnél 
többet kap. 
Angelescu miniszter is csökkentette az 

általa igényelt összeget és igy a megbé- 

tárca az általános 
300 millióval 

Üzembe helye 

kélésnek nem volt akadálya. 
.. . . 7 . . . 

A pénzügyminisztériumban azt hiszik, 
hogy szerda éjfélig véglegesen elkészül a 
költségvetés, amely - a Lupta értesülé- 
se szerint - jelenleg 
aa2 milliárd 750 millió körül jár-. 
Valószinü, hogy ez az összeg, a feljes 
befejezésig, valamennyit még emelkedik 
15. 
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zik a kudzsiri 
legyvergyáral 

Bukarest, junius 7. 
Paul Anghelescu tábornok, a municiós 

miniszter, ma nyilatkozatot tett közzé a 
kudzsiri fegyvergyár üzembehelyezésére 
vonatkozólag. A nyilatkozat többek kö- 
zött a következőket mondja: a: 
„A brünni flegyvergyárral megkötöttül 

Bombamerényletet követiek el 

a szerződést. A gyár nyomban meg- 
kezdi müködését Kudzsiron. Egyelőre 
a régebbi rendelés számlájára szállit 
fegyvereket. 

Néhány év mulva, a szerződés szerint, 
a gyár munkásszemélyzete százszázalé- 
kosan román lesz." 

Ieinhardt Miksa ellen 
A világhirü rendező sértetlen maradti - letartóziattak 3 nemzefi- 

szocialistát a merénylet gyanuia alati 
Salzburg, junius ?. 

Reinhardt Miksának Salzburgtól 10 
kilométernyire, Leopoldskronban levő 
kastélya ellen bombamerényletet követ- 
tek ell. 
A merénylők 
tegnap este két petárdát dobtak a kas- 
télyra, ma reggel pedig egy bomba 
robbant fel a kastély belsejében. 
Reinhardt Miksa Thimig Helene szi- 

nésznő társaságában tartózkodott a kas- 
télyban, de 
sem Reinhardtnak, sem a szinésznőnek 
nem történt semmi baja. 
A két petárda és a bomba a kastély 

igen sok ablakát bezuzta és az ajtók 
rongálódtak meg erősen. A legsulyosabb 

kárt a kastély kápolnájába okozták, a 
hol elpusztultak a rendkivül értékes ab- 
lakfestmények. 
A rendőrség azonnal meginditotta a 

vizsgálatot és tekintve, hogy nemzetiszo- 
cialisták már több izben kiséreltek meg 
merényletet a zsidó származásu Rein- 
hardt ellen, közöttük kereste a merény- 
lőt. A vizsgálat rövidesen eredményre is 
vezetett, mert 
három nemzetiszocialistát letartóztat- 
ak, 

akik alaposan gyanusithatók, hogy ré- 
szük van a merényletben. 
A rendőrségi jelentés szerint a me- 

rénylet ügyében további letartóztatások 
várhatók. 

Ismét Maniuról vallatták Seletzkyt, 
de Seleizky semmi terhelőt semm vallott ellene 

Bukarest, junius 7. 
A parlamenti 

folytatta Seletzky kihaligatását a Skoda- 
ügyben. Rendkivül érdekes párbeszéd 
fejlődött ki a bizottság egyik tagja, 
Alecsandri képviselő és Seletzky között, 
Maniu személye körül. Seletzky feltünő- 
en tétovázó és bizonytalan feleleteket 
adott. 

vizsgálóbizottság ma 
Alecsandri: Tárgyalt Maniu Gyula 

akkori miniszterelnökkel? 
Seletzky: Nem. ' 

Alecsandri: De azt beismerte az em- 
lékiratában, hogy járt Maniunál. 
Seletzky: Egyszer. Szokás, hogy a gyár 
képviselője megjelenik a miniszterelnök- 
nél. hemutatkozó, tisztelgő látozatásra. 

1934. ijunius 8. 

Nem fagynak meg télig. A mezőkö 
sincs házbér! Élnek, ameddig élnek. 0 

Általában vigasztalan környék ez 
fellegvári... a 

A Lépcső-utca agyontaposott, TOZZan 
falépcsőin baktatunk a hegyről lefele 
Örömfertály. Esténként és éjszakánkéni 
itt zajlik a nincstelenek szerelmi élet, 
lengeri kikötők matróznegyedeilen van. 
nak ilyen silány lebujok... Ahogy a Fel. 
legvárra sötétség borul és alant kigyul. 
nak a kolozsvári lámpák, -ikitóan festeti 
lányok sompolyognak a házak elé.. 
Már öt lejtől felfelé, minden elképzel. 

hető kis áron árulják a rossz szerelmet 
A legletörtebb páriák lakják ezt a vi. 

déket. Minél mélyebbre süllyed egy ni 
Kolozsváron, annál magasabbra kerül. 
Már „a tenger szine fölötti" értelembeni 
Akit elhasználtan és kifacsartan kivet 
magából a város, az a Lépcső-utcába köl. 
tözködik, amelynek magaslat: levegőjét 
a legmélyebb posványok légköre fertőz 
meg!! 

Igy, nappal, csendes az utca... A virá. 
gos kendőkkel lefüggönyözött ablakok 
nyikorognak csak néha.. Olyan kerhad. 
tak itt a házak. hogy akármelyik pilla. 
natban összedülhetnének.. 

Itt ilyenkor alszanak. 
A főtéri templomban most harangoz. 

nak delet. A hegyoldalra nézek.. Fonv. 
nyadt, elszáradt iny benyomását kelti, a 
melyből minden fogat kihuztak.. 
A Lépcső-utcában minden csendes.. 
Már a hegyoldal barlanglakói gyomrai. 

nak a korgását sem hallani.. 

Alecsandri: Fegyverkezési ügyekről 
nem tárgyaltak? 
Seletzky (nagyon bizonytalanul): Egy- 

szer régen... nem emlékszem ponto- 
san... 

Alecsandri: Az emlékiratban azt irta. 
hogy tárgyaltak. ; 
Seletzky: Igen. Lehet, hogy Maniu ér. 

deklődött... Erre nem emlékszem ponto- 
san... Az emlékiratomat gyorsan kelleti 
megirjam, éjszaka, mert reggel ujabb 
kihallgatásra vittek... 
Alecsandri: Fegyverkezési 

nem kerültek szóba Maniuval? 
Seletzky: Nem. 
Alecsandri: Az emlékiratban azt állit- 

tervek 

ja. hogy igen. 
Seletzky: Akkor az csak az ágyuk mo 

dernizálásának kérdése lehetett. 
Ezután több jelentéktelenebb kérdési 

tettek fel. 

- 

AZz OLASZ, GOROG ÉS TöRÖK 
DELEGÁTUS ELUTAZOTT 

GENFBŐL 
Aloisi olasz delegátus elutazott Gent 

ből Rómába, fivére temetésére. Ugyan- 
csak elutazott a görög és török delegá 
tus is. Állitólag ezek az elutazások nin- 
csenek kapcsolatban a genfi események- 

kel stálaélta 
UI LESZERELÉSI IAVASLATOT 
KÉSZIT FRANCIAORSZÁG 

Franciaország a sulyos ellentétek elle- 
nére is kitart a leszerelési konferencia 

további tárgyalásai mellett. A franciák 
uj leszerelési javaslatot terjesztenek elő. 
természetesen ez a javaslat is a bizton- 
sági kérdés előtérbe helyezésén nyug- 
szik. 

DOLLFUSS ÉS FEY BUDAPESTEN 

Dollfuss kancellár Fey közbiztonsági 
miniszter társaságában a jövő héten Bu 

dapestre érkezik. 

SLAVESCU PÉNZÜGYMINISZTER 
kedden este telefonon beszélt a Párisban 
tárgyaló román bizottsággal. A bizottság 
jelentette, hogy miután a monopollal biz 
tositott kötvények tulajdonosaival sike- 
rült megegyezni, remélik, hogy néhány 
nap mulva a többi külföldi hitelezővel 
az állami kölcsönkötvények jegyzőivel 
is elkészül az egvezség. 
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Aru- és pénzpiac 
CSIKSZEREDA 

Terményárak: Buza 500-550, rozs 35309- 
400, árpa 300-320, zab 280-300, tengeri 
240-230, krumpli (tavalyi) vékája 16- 
18 lej. Takarmányban nincs készlet, ta- 
valyi széna métermázsájáért 60-80 lejt 
fizetnek. 

Állatárak: Tehén 3-6000, igásökör pár- 
ja 8-12.000, borju 400-800, igásló párja 
4-12.000. Vágni való sertés élősulyban 
18-20. lej. 

Nyersbőr-árak: Marha és pitling (nö- 
vendék) 23, szopó borju 35 lej kgr. (be- 
sózva), juhbőr 50-60 lej darabja, lóbőr 
150 lej darabja. 

Piaci árak: Marhahus 14-16, sertés 28 
-32, borju 20-24, olvasztott zsir 40, zsir- 

nak való 28-532, füstölt szalonna 40, hen- 
tesáru 56-40, turó 18-20, sajt 16-15, 

orda 16-18, házi vaj 40-50, teavaj h00- 
70, tej literje 4, sovány liba darabja 50- 
70, ruca 30-40, tyuk 35-40, pulyka 90 
-150, csirke párja 25-40, hizott szár- 
nyas nincs a piacon. Tojás darabja 
0.00-1, ugorka 8-12, karalábé 2-5, kö- 
vér paprika 2-4, csipős paprika 1--2, 
fejes saláta 1, ujhagyma kötése 1-2, re- 
tek 1-2, zöldborsó 18 lej kgr., zöldbab 
40-45, főzőtök drb. 7Z-9, erdei eper li- 
terje 8-10, egres 6-8, cseresznye 15-22 
lej kgr. 

Lisztárak: Nagymalmi: nullás 9, négyes 
8. hatos 7, rozsliszt 6.50, kevertliszt 5.30. 

Nagyobb mennyiségeknél egy lejjel ol- 
csóbbak az árak. 

Kismalmi (vámmalmok): nullás 8.50, 

négyes 7.50, hatos 6.50, rozaliszt ó, másod- 
osztályu 5.50 lej. 

TEMESVÁR 

A terményárak az utóbbi napokban be- 

állott esőzés következtében némileg lany- 

hultak. Különösen a kukorica ára esett 

vissza. Árak: Temecsi buza 450, torontáli 

buza 455-460, kukorica 225, árpa 240. 

A többi terményárak változatlanok. 

ALLATPIACOK KÜLFÖLDÖN: 

Grácban a borju- és a sertésvásár irány- 

tata változatlan árak mellett igen élénk 

colt. Árak: borju S 1.25-1.60, hussertés 

1(.20-140, zeirsertés, belföldi 1.30-1.40, 
külföldi 1.55 élősuly kgr.-ként. 

Győrött az országos állatvásár 2128 

larabos felhajtásából 872 darab kelt el a 

következő árakon. Jármos ökör 250-500, 

tehén 160-300, borju 40-60, igásló 200- 

550, anyasertés 35-653 pengő drb. 

Gyöngyösön közepes felhajtás mellett 

az irányzat lanyha volt. Árak: hizott ser- 

tés, öreg 64-72, fiatal 65-72, szedett sül- 

lő 64-70, hizott tehét 40-42 filiér ker. 

élősulyban. 

BAROMFI- ÉS TOJÁSPIACOK 
KÜLFÖLDÖN: 

Berlinben a vágott baromfi-üziet kiclé- 

gzitő felhozatalok mellett nyugodt volt. 

Élő baromfiból csak Románia szállitott 18 

bagonnal. Árak: vágott magyar levestyuk 

60 pf, jugoszláv levestyuk 57.5-60, erosz 

csirke 60, élő román levestyuk 46-50, 

fontonként, és költségekkel 

együtt 
Sároárott a baromfipiac felhozatala 

mérsékelt volt, az érdeklődés idei csirke 

iránt változatlanul élénk. A tojáspiacon 

csökkent a kinálat. Árak: idei csirke 120 

-140, levestyuk 75-80 f. kgr. Tojás da- 

rabonként 3.8-4 fillér. 

CSIKAÁGÓ, NYITÁS: 

Buza: julius 97 egyketted, julius 98, 

december 100 háromnegyed. 
Kukorica: julius 55 egynegyed, szep- 

tember 57 egyketted, decemberre nincs 

jegyzés. 
Zab: julius 41, szeptember 41, decem- 

berre nincs jegyzés. 

vámmal 

Bukarest, junius 7. 
A Párisból kapott legujabb értesülések 

szerint az állami monopoliumok autonóm 

pénztárával kötött kölcsönszerződésekre 

vonatkozó hitelezői tárgyalások tegnap 

befejeződtek. A külföldi hitelezők érde- 

kelt csoportja elfogadta a román kor- 

1mány ajánlatát. Eszerint a román állam 

kötelezi magát, hogy 

I ki, melyeket a Banca Naftionalánál 
lyeznek letétbe. 

Ezek a bonok biztositékát kéreznék 
azoknak az uj pénzügyi müveleteknek, 

melyek a külföldi szakértők jelentésé- 

ben megállapitott módozatok szerint 
az ország pénzügyi ujjáépitését vannak 
hivatova megvalósitani. 

he- l 

Jelentősen en 

a mult év hasonló időszakához viszonyit- 

szorgalmazza 

Rozs: iulius 61, szeptember 65, decem- 

az első épben a szelvények ötven szá- 
zalékát, a második évben ötvenhárom, 

a harmadik évben pedig a szelvények 

ötvenötszázalékát váltja be. 

A fennmaradó tartozásokról a kormány 
nem kamatozó kincstári bonokat bocsát 

Brassó, juninus 7. 
Brassó város tanácsa junius 1-én ujra 
maximálta a közszükségleti cikkek árait. 
A tanács most egy ujabb határozattal fel- 
függesztette az ármaximálás által junius- 
ra megállapitott kenyér- és lisztárakat s 
szabad kezet adott a kereskedőknek a ke- 

Kedvesző mérleg 

Bukarest, junius ?. 
Az első évnegyedről kiadott nivatalos 

statisztika szerint a szarvasmarhakivitel 

va jelentősen emelkedett, mig a sertés és 

huskivitel csökkent. 
Az első évnegyedben 6836 darab 

szarvasmarha került kivitelre, a mult év 

hasonló időszakában csak 2518 drb. A 

sertéskivitel 13532 volt, mig az elmult év- 

ben 41120 drb. került kivitelre. A huski- 

vitel az elmult 208.848 kilogrammal szem- 

ben az idei első évnegyedben mindössze 
43.736 kgr. volt. Ezzel szemben hatalmas 

méretet ért el a baconkivitel, ami 258 ezer 
868 kgr-ra rugott. 
Exportpiacok szerint a kivitel a követ- 

A „Pelrosani zsilv 

aranybh 
Az aranytermelés 
további fokozását 

a Nemzeti Bank 
Petrozsény, junius 3. 

Itteni bányászkörökben elterjedt an- 

társulat rövidesen nagyobb mértékben 
bekapcsolódik az aranybányászatba is. 
EÉz a hir érthető felfigyelést váltott ki a 
hányamunkások körében, különösen 

azoknál, akik munkanélkül vannak vagy 

pedig az erősen lecsökkentett szénbányá- 

szat következtében nem keresnek any- 

nyit, amennyi a megélhetésükhöz kellene. 

Brassóban is szabaddá 
a kenyér- és lisztárakat 

lelk
edet

t 

A seritéskiviiel és a Suskiviiel csökkeni 

nak a hire, hogy a Petrosani szénbánya- 

A szerződésben megállapitott három év 

leteltével a hitelezők ismét megvizsgál- 

ják Románia pénzügyi helyzetét. Ha ad- 

dig a kormány az ujjáépitési programot 

megvalósitja, ugy a letétbe helyezett bo- 

nokat megsemmisitik. 

Ami az állami kölcsönöket illeti, a leg- 

tették 

nyér- és lisztárak megállapitásában mind 
addig, mig ebbén az irányban ujabb in- 
tézkedés nem történik. Ezt a határozatot 

azzal indokolják, hogy országszerte ál- 

landó hullámzásban van a buza ára s igy 

nem lehet hosszabb időre megszabni a ke- 

nyér- és lisztárakat Brassóban sem. 
egey ae u 

a keleli piacon 

kezőképpen oszlott meg. 
Ausztria: 1984 darab szarvasmarha, 12 

ezer 766 sertés. 

Csehszlovákia 416 sertés. 

Olaszország: 2989 darab szarvasmarha, 

Németország 253 darab szarvasmarha, 
Kelet 1610 darab szarvasmarha, 350 

sertés. 

Anglia 258.868 kzg bacon. 

Legkedvezőtlenebbül alakult a cseh- 
szlovák piac, amely az uj vámok beveze- 
tésével majdnem teljesen lehetetlenné tet- 
te a bevitelt. Az utóbbi évek folyamán 
megszerzett keleti piac sokkal kedvezőbb 
felvevőpiacnak bizonyult az élőállatkivi- 
tel számára. 
................... 

. Igyi szénhánya- 
lat bhekapcsolódik az 
ányászatha is 
reknek és azt a felvilágositást kaptuk, 
hogy bár a petrozsényi szénbánya-veze- 
tőség ilyenirányu értesitést Bukarestből 
nem kapott, nem kizárt dolog, hogy a 
Petrosani a közeljövőben csakugyan be- 
kapcsolódik nagyobb mértékben az arany 
bányászatba is. A Petrosaninak már most 
is van aranybányája, amelyet rendszere- 
sen termel ki, de ez a nagy szénbányatár- 
sulat arányaihoz viszonyitva egészen je- 
lentéktelen és ha csakugyan sor kerülne 

Mértékadó helyen érdeklődtünk, hogy 
van-e alapjuk ezeknek az elterjedt hi- 

b. 

berre nincs jegyzés. 
ZARLAT: 

Buza lanyha rányzat: julius 96.50- 

96.62, szeptember 97.62-97.753, december 

09.12-99.25. 

Zab lanyha irányzat: julius 41.25, szep- 

arra, hogy a szénbányatársulat kiterjész- 
kedjék az aranybányászatra is, akkor az 

Rozs lanyha irányzat: julius 60.87, szep 
tember 62.50, decemberre nincs iegyzés. 

LIVERPOOL, ZÁRLAT 
Buza lanyha irányzat: julius 4.08 egy- 
ketted, október 5.00 egynegyed, december 
5.02 egynyolcad. 
Kukorica tartott irányzat: junius 7.05, 

tember 41.50, december 42.87 julius 7.03. augusztus 7.04 egyketted. 

Miéri késen a tárgyalások bDe- 

fejezése - A küllöldi öiielezők 

és az ujjáépiilési program 

utóbbi belpolitikai események kissé za 
varólag hatottak a tárgyalások menetére 
A hitelezők csoportja ujabb garanciá- 
kat kért arra ponaikozólag, hogy) az 
esetleges megállapodást bármelyik ha 
talomra kerülő politikai párt tisztelet. 
ben fogja tartani. 
- Ha a bukaresti események közbe 

nem jönnek - jelentette ki az egyik kül 
földi pénzember -, a tárgyalásokat más 
rég befejeztük volna. 
Párisban ugy tudják, hogy Slavesca 

Vikton pénzügyminiszter csak a parla. 
ment megnyitása után lesz abban a hely. 
zetben, hogy részt vehessen a külföldi tár- 
gyalásokon. 

semmiesetre sem maradna a jelenlegi kis 
keretek között. 
Erre vall különben az is, hogy a Nem- 

zeti Bank által a napokban megtartott 
értekezleten, amelyen a nagyobb arany- 
bányák vezetői az aranytermelés fokozá- 
sának kérdését beszélték meg, Bujoi, a 
Petrosani vezérigazgatója is részt vett. 
Ezen az értekezleten egyébként a Nem- 
zeti Bank az aranytermelésnek az eddigi- 
nél nagyobb arányban való fokozását ki- 
vánta s kilátásba helyezte, hogy az arra 
rászoruló aranybányákat megfelelő tőké- 
vel fogja támogatni, hogy termelésüket 
fokozni tudják. 
Nemcsak a Zsilvölgyében, de az ország 

gazdasági köreiben általában nagy érdek- 
lődéssel néznek a Petrosani szénbánya- 
társulatnak az aranybányászatba való 
nagyobbarányu bekapcsolódása /elé. 

. zu tsá a . 

ROMÁN DELEGÁCIÓ A BUDAPESTII 
MEZŐGAZDASÁGI KONGRESSZUSON 

Bukarestből jelentik: A román kor- 
mányt a junius 13-án kezdődő budapecsti 
nemzetközi kongresszuson a következők 
képviselik: Manolescu-Strunga alminisz- 
ter, Jon Camarasescu, Vladimir Cristi, 
G. Jonescu-Sisesti, Mihai Serban. G. V. 
Constantinescu, Th. Mandru, G. Jonescu. 
Braila és Chirculescu Arva. : 
A kongresszuson a kormánykiküldötte- 

ken kivül részt vesz Mihalache is. 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 

No. 12.796-1934. serv. economic 

HIRDETMÉNY 
A 10.059-1934. számu árlejtési hirdetmény 

kiigazitása céljából ezennel közhirré tesszük, 

hogy a Lensor 28. szám alatti üzlethelyiség 
nem kerül árlejtésre. 
A többi négy üzlethelyiség bérbeadása cél- 

jából az árlejtés a hirdetmény szerint folyó évi 
junius hó 13-án délelőtt 11 órakor lesz meg- 
tartva. 
Brasov, la 4. Junie 1934. 

Comisia Interimará: 

Presedinte: Secretar General: 
Dr. F. Bogdan m. p. R. Maxim m. p. 

ez ....... n 
ta 

Ajándékregény sorozatunk legmü- 
vésziebb és legszebb darabját mos 
nyujtjuk az olvasó felé, amiko 

Baradlai lászló 

c. regényével örvendeztetjük az 
olvasót. A könyv néhány napon 
belül megjelenik. 



10. oldal. 

Róma, junius 7. 
Csütörtökön Nápolyban a harmadik helyért 

mérkőzik Ausztria Németországgal. Ausztria 
csapata, amely az olaszoktól elszenvedett ve- 
reség után olyan lehangolt volt, hogy Meisi 
legszivesebben visszavonult volna, - magá- 
hoztért. Sőt már nagyon győzni akar. Valószi- 
nü is, hogy győz Ausztria és kiköt a harma- 
dik helyen. 
Meisl, aki tisztában van azzal, hogy a csa- 
társor gyenge játéka okozta főleg a vereséget, 
két változtatást eszközölt: Schall helyett ujra 
Horvathot játszatja, mig Bican helyére a fede- 
zetbe Braunt teszi. 

A nápolyi mérkőzést Carraro olasz biró ve- 
zeti. 

A vasárnapi döntő általános vélemény sze- 
rint már csak „formaság." Az olasz csapat 
csak győzhet. A csehszlovákok világbajnok- 
sága nagy meglepetés lenne. 
A világbajnokság a milánói olasz-osztrák 

meccsen már eldőlt! - ezt mondják a szakér- 
tők. Az olasz csapatot most már megverni na- 
gyon nehéz, mert amiben fölötte állott min- 
denkinek a tornán: 

1. A kondicióban! Három hétig magaslati 
helyen pihent az olasz csapat, de birta is a 
megismételt spanyolt és az osztrák meccset. 
Kendicióban verhetetlen! 

2. A hazai közönség páratlan hevességü biz- 

tatása. 
83. A honi környezet, éghajlat és pálya. 
Olaszország már zsebében érezheti a világ- 

ajnokságotl!... 

Baert belga biró a római döntő játékvezető- 
je. A döntőre tehát jó lesz.. . Mert ezt a bi- 

Világbajnoki 

- 

Plu6ár 
A rádióriporter a ma jellegzetes 

alakja. De még inkább az a rádió 
sportriportere. Mililók hallgatják, le- 
sik, izgulják végig a „helyszini köz- 
vetitést. A bolognai osztrák-magyar 
mérköőzést Pluhár István konferálta 
Nagyszerüen. Egyik budapesti lap ir- 
ta róla ezt a jellemző „ódát." Ami egy 

kissé mintha kordokumentum is lenne. 

„Tele van nevével a város. Pluhár István 
eportujságiró. Rádióriporter. Aki két külföldi 
konferanszával a világbajnokságról uj stilust, 

uj klasszist teremtett a hirszolgálat terén. Egy- 

szer győzelemről, egyszer vereségről számolt 
be. Mind a kétszer nagyszerüen, tökéletesen. 

És ezért ő ma a bolognai 2:1 dacára is a leg- 

népszerübb ember Pesten. 

Mert hogyan is volt az? Tiz- és százezren 

haligattuk a meccs-tudósitásokat, türelmetle- 

nül, idegesen, a lehetetlent is megkövetelve. 

És hallottuk a morajlást, huszezer torok hang- 

ját, zsibongását, füttyét, zugását, a kisérő 
koncertet, amelyen keresztül szólt hozzánk a 
rádió kiküldött szpikere. Pluhár konferált. 

Százszor jobban mint eddig valaha. Lüktetett, 

forrt hangjában a mi izgalmunk, egy 

lenni velünk, árnyalatok és szinek virágzottak 

elő a rádióból, mágikus büvkör rabjai voltunk, 

Pluhár megközelitette a lehetetlent, televiziót 

adott, ott álltunk mellette a bolognai Littoriale 

fölött, a harmincméteres Marathon-torony te- 

tején, ólmos esőfelhők alatt, beleremegtünk, 

ha láttuk, igenis, láttuk, hogy száguld a lab- 

da a mi kapunk felé, verejtékeztünk, felsikol- 

tottunk, ott vibráltunk Piuhár szemeiben, szi- 

vében idegeiben. 

Pluhár konferált. Fel-felujjongott, hogy 
„most fordulj Gyurka", lélekszakadva vár- 
tunk, - harsogtunk lángoló arccal és ökölbe- 
szorult kézzel - és hallottuk a riport-hősköl- 

teményt, a rádióriporter ajkáról felsóhajtó f0- 

hászt: „Istenem, pedig a szivünket tudnánk 
odaadni a kilenc magyar fiuhoz, hogy segit- 

sük őket... 

Drámai volt, szép volt és tökéletes. A mecs- 
cset elvesztettük. De Pluhár István győzött. 
Gratulálunk és köszönjük! 

tudott 

Footoall, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
! Brassó, Kolostor utca 24. 

* 

vegyes flelvágott... 
Csütörtökön Ausztria kiköt a harmadik helyen - Olaszország zse- 
bében érezheti" a világbajnokságot - Házat kap minden olasz játé- 
kos, ha győznek - Kik a birák? - Ki lesz a világbajnokság gólkirálya ? 

rót kifogásolta Meisi és kérte helyette - Mat- 
teat a magyarok ellen!... Ő tudta, milért.. 

Mennyit kerestek eddig az olasz játékosok 
prémiumokban? Tessék: 
USA ellen fejenként 2000 lirát (huszezer lejt). 
Spanyolország ellen 7000 lirát (hetvenezer 

lejt). ; ; 
Ausztria ellen 10.000 lirát (százezer lejt). 
És a Csehszlovákia elleni győzelemért mind- 

egyik játékos egy villát kap Róma mellett!... 
Hát lehet nem győzni?! 

De a cseheket is „doppingolják." 5000 cseh 
kiránduló megy Rómába. Biztatni... Egy Ne- 
jedly nevü „névrokon" kereskedő lelkesedésé- 
ben minden játékosnak 1000 cseh koronát 

(5000 lejt) küldött a németek elleni győzelem- 
ért. Egy szobafestő pedig, aki különben ismert 
amatőr ökölvivó, a következő ajánlatot tette: 
- Ha egyetlen gólt rugnak az olaszoknak, 

az egész csapatnak ingyen kifesti a lakását!.. 
Egyetlen gól tehát=friss mázolás... 

A döntőben 62 gól esett eddig! Ami orszá- 
gonként igy oszlik meg: 1. Olaszország 10 gól. 
2-3. Csehszlovákia, Németország 8-8 gól. 
4-6. Magyarország, Ausztria, Sváje 5-ő gól. 
7-8. Svédország, Spanyolország 4-4 gól. 9- 
13. Argentina, Belgium, Egyiptom, Franciaor- 
szág, Hollandia 2-2 gól. 14-16. Brazilia, Ro- 
mánia, USA 1-1 gól. 

Egyénileg: 
5 gólt rugott: Nejedly cseh. 
3 gólt rugott: Schiavio olasz, Conen német, 

Kielholz svájci. 
Ki lesz a világbajnokság gólkirálya? 
Csak Nejedly, vagy esetleg Schiavio lehet 

még!... 

Külföld - eredményekben... 
OSLO 

Hungária, Ferencváros vegyes-Oslo váloga- 

tott 2:0 (1:0). 

SCHAFFHAUSEN 
Bocskai-Sparta 2:0 (1:0). 

KEÉSMÁRK 

Attila -Vorwárts 0:0. 
BÉCS 

Rapid-Bratislava 3:1 (1:0). 
GÖTEBORG 

Libettas Bécs-Göteborg 1:0 (1:0). 
ORAN 

Hakoah Bécs-Oran válogatott 6:3 (3:1). 

Atlétika 
VILAGREKORD! 

Galloroay angol 
gyaloglásban 21 év óta fennálló oilágre- 
kordot javitott. Három óra alatt 34 km. 
582 métert tett meg. (Régi világrekord: 
Ross angol 34 km. 113 m.) 

.
 

persenyző a 3 órás 

Hs. H. 
VILAÁGREKORDOT FUTOTT 
EAESTMAN 

600 yardon (548.40 m) a saníranciskói verse- 
nyen 1 p. 08. mp-es idejével. (Régi rekord 
Eaestman 1 p. 09.2 mp. 1938.) 

Hü, DE GYENGÉk A KINAI 
REKORDOK! 

- ha ezek az eredmények is javitások voltak: 
suly Csen 12.45, diszkosz Lung 37.85, gerely 
Pang 49.32, 10.000 méter Sung 34 perc 49 mp. 

A MAGYAR MAGASUGRÓ REKORD FEJ- 
LŐDÉSE rendkivül érdekes. A rekordjavitók 
névsora, eredménye és a javitás éve: 168 Frey 
Ferenc OTE 1897. 172 Gönczy Lajos BEAC 
1900. 178 Dános Árpád OTE 1900. 179 Gönczy 
Lajos BEAC 1901. 181 Gönczy Lajos BEAC 
1902. 182 Gönczy Lajos BEAC 1904. 184 Somo- 
di István dr. KEAC 1908. 186 Somodi István 
1909. 188 Somodi István dr. KEAC 1910. 190 
Wardener Iván báró MTK 1911. 191 Gáspár 
Jenő MAC 1913. 193 Gáspár Jenő MAC 1925. 
194 Késmárki Kornél BBTE 1928. 194 Bodosi 
Mihály PEAC 1933. 195 Bodosi Mihály PEAC 
1933. 195 Bodosi Mihály PEAC 1934. 196 Bodo- 
si Mihály PEAC 1934. 

Tenisz 
Az angol Peggy Scrivan lett a győztes a 

francia nemzetközi bajnokság női egyes szá- 
mában. A döntő eredménye: Scrivan angol 
-Helen Jacobs amerikai 7:5, 4:6, 6:1. 

BECS 
Ausztria -Belgium 4:1. A belgák szombaton 

és vasárnap a magyar csapat ellen állnak ki 
Budapesten. 

1934. junius 8 

F. I. Még egészen kezdetleges, 
kell olvasnia. ; 

F. F. Sallangos, eredetieskedő irások 
tehetség kétségtelen nyomaival. 

Több tordai előfizető. Már hozzuk is. 
M. Károly, Bánífyhunyad. Kérését a kiadó 

hivatal elintézte. A szerkesztőség pedig itt 
köszöni meg a B. L. irányát és tartalmát elis 
merő kedves és meleg sorait s a magunk részé. 
ről ujra csak azt szögezhetjük le, hogy tovább, 
ra is épp olyan bátorsággal, nyiltsággal és be. 
csületes őszinteséggel küzdünk az erdélyi ma- 
gyarság jogaiért, mint a multban. 

G. C. Sziveskedjék a kérdést feltenni, mert 
addig nem tudjuk, hogy adhatunk-e válaszi 
vagy nem. 
Régi előfizető 10. A tőketartozást teljes ösz. 

szegében meg kell fizetnie, az alól nem lehet 
kibujni Legfeljebb a kamatfizetésnél érhet el 
könnyitést. Az 1933. április 14-iki 
rendelkezései szerint hitelezője 12 százaléknál 
magasabb kamatot nem számithat fel s ha 
mégis megteszi, nyugodtan jelentse fel uzsora 
miatt. A tőkét azonban akár egy összegben 
akár részletekben vissza kell fizetnie. 
Nehéz helyzet. Nagyon sajnáljuk, hogy Ön- 

nek nem azt a választ adhatjuk, amelyet sze- 
1etne. De az eset jogilag egészen tiszta és vi- 
tára nem is ad sok alkalmat. Ügyét minden- 
esetre bizza ügyvédre, talán az, az eset min- 
den vonatkozásának ismeretében tud esetleg 

nagyon sokat 

ezek, a 

valamit segiteni. 

) 
' 

Egu szó 4 lel. vastag betükből 8 le1. Legkiscbb hirdetés 10 szó. 
azon szövegü hirdetés méguszeri feladásánál 250/0 engedmény. 

dők. Támpéldánut nem adunk. 

Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
A hirdetési dijak ke van; 

törvény 

Vétel-eladás 
........ 
OÖlcsón eladó 6 hengeres, öt 
üléses Rugby autó, jókarban. 
V. Crisan, Diciosánmartin, A. 
Jancu 74. 12687 

Eladó Avramesti (Szentábra- 
hámon) két hold gyümölcsös- 
kertben 5 szobás családi ház, 
melléképületekkel. Bővebbet: 

László Istvánnál, Atid-Etéd, 
jud. Odorheiu. 12681 

Allás! nyer 
aaaaememat 

Gyakornoknak 2 intelligens 
fiut keresünk. 2-83 gimnáziumi 
képzettséggel. M. Neumann. 

Helyi képviselőket keres 
nagy vállalat, egyelőre maga- 
sabb jutalékkal. Magánfelek- 
nél könnyü, aktuális akvirálás 
folytán tekintélyesebb és fo- 
kozódó havi jövedelem érhető 
el. Ajánlatok „Fixum lehetsé- 
ges" jeligére a kiadóba kéret- 
nek. 

müködnék. Kaucióval 

Vegyes 
............ 

50.000 lejjel betársulnék bár- 
milyen rentábilis üzlet, vagy 
vállalathoz, személyesen közre- 

állást 
vállalnék. Ajánlatok Rudolt 
Mosse, Cluj, „Existencia" jel- 
igére küldendők. 12686 

Allást keres 
........ 
Nős, 24 éves virágkertész ál. 

lást keres. Ilés Miklós, Ploesti, 

Str. Joan Bob 50. 12656 

Lakás 
.................... 

Lakás, 2 szobás, fürdőszoba, 
konyha, minden mellékhelyi- 
séggel julius 15-ére kiadó. 
Brassó, Fekete-utca 5. Megte- 
kinthető délután 3-5-ig. 12683 

FIATALOK tanácsadója. 
Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv, virágnyelv, stb. Ara 
szines boritólappal 30 lej. 

szonkötésben 

Gulácsi Írén: Fekete vőlegények 
800 oldalas regény, egy, egész 
vászonkötésben 

Jókai Mór: Az aranyember. 
kiadás, 

gyönyörü szines kartonboriték- 
oldal, centennáriumi 

ban 

Szász Károly: A 

szonkötésben 

vészetről. 16 

egész vászonkötésben 

Makkay Sándor: Táltos 
Ára egész vászonkötésben 

Babits: Az európai irodalom tör- 

világirodalom 
nagy époszai, cca 1000 oldalas,;, 

hatalmas két kötet, diszes vá- 

münmelléklettel, 

150 lej 

165 lej 

450 

78 lej kötve, csak 

180 lej tésben csak 

90 lej kötésben 

király. 

144 lej 

Kaphatók a 

Molnár Ferenc: 
Rendes ára 150 lej, könyvnapi 
kiadás csak 

Török Sándor: Az idegen város. 
Rendes ára 300 lej, könyvnapra 

Körmendy Ferenc: A beídog em- 
beröltő. 800 oldal, egész vászon- 

Könyvnap 1934. 
Lambrecht Kálmán: Az ősember 
580 oldal, Lexikon alak, fél vá- 

ténete. 320 oldal, 100 illusztrá- 
ció, egész vászonkötésben 

Földes Jolán: Mária jól érett. 264 

; oldal, bekötve, ára 

96 lei 

84 lei 

Pál-utcai fiuk. 

60 lei 

81 lei 

Ady összes versei. Propaganda ki- 
adás 600 oldal, egész vászonkö- 

120 fei 

420 lei 

Gróf Apponyi Albert: Emlékira- 
taim. 50 év, Ifju korom, 25 év 
az ellenzéken. 288 oldal, egész 
vászonkötésben 160 lei 

Fenti árak csak a könyvnapi hét alatt érvényesek, később 250/6-al emelkednek 

Brassói Lapok Könyvosztályában 
Brassó, Kapu-u. 56-58 az udvarban. 

me 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és könyokiadó R.-T. Brasoop. 
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